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MEMORIU DE PREZENTARE 

I. Denumirea  proiectului :   

 

EXTINDERE RETEA PUBLICA DE APA,APA UZATA MENAJERA, 

IN LOC. JOSENII BARGAULUI,RUSU BARGAULUI SI MIJLOCENII 

BARGAULUI,COM.JOSENII BARGAULUI,JUD.BISTRITA-NASAUD 

  
 

II. Titular 

COMUNA JOSENII BARGAULUI 

Josenii Bargaului,str.Principala, Nr. 153, Jud. Bistrita-Nasaud 

Tel./Fax: 0263/265359, 0263/265360, 0263/265876 

 Email: primariajoseniibargaului@yahoo.ro 

Primar: Nicolae Vrincean 

 
 

III. Descrierea proiectului  

 

a) un rezumat al proiectului; 

Localitatea Josenii Bargaului, localitate componenta a comunei Josenii Bargaului,  se află în 

partea de nord est a Municipiului Bistrița, accesul făcându-se prin drumul național DN17. 

În situaţia actuală, localitatea Josenii Bargaului dispune de un sistem centralizat de alimentare cu 

apă si canalizare,dar care nu acopera in totalitate necesitatile tuturor locuitorilor din acea zona. 

În prezent in localitatea Josenii Bargaului apele uzate menajere provenite de la o parte din locuintele 

individuale, cele provenite de la unitătile de învățământ, social culturale, mică industrie si de alimentatie 

publică precum si dejecțiile lichide provenite de la animale sunt deversate în fose septice sau direct în 

emisarul din zona, ceea ce conduce la poluarea apelor de suprafață si a apelor din pânza freatică cu 

compusi de genul nitritilor, nitratilor si azotatilor 

 Mentionăm că proiectul pentru sistemul de alimentare cu apă si evacuarea apelor uzate 

menajerae pentru localitatea Josenii Bargaului, cuprins in Master Plan II nu acopera in totalitate toate 

strazile din componenta localitatii iar prin implementarea acestui proiect se vor realiza integral 

sistemele de alimentare cu apa si evacuarea apelor uzate menajere din localitate. 

 În aceste conditii se propune pregatirea unui Studiu de Fezabilitate cu privire la 

extinderea retelelor de apa si apa uzata, colectarea si transportul apelor uzate menajere,din 

localitatea Josenii Bargaului,si deversarea acestora in colectoarele existente, în aceste conditii 

urmând a se rezolva integral nevoile populatiei, a unitătilor de administratie pulică, a unitătilor 

de învățământ, a unitătilor social – culturale, a unitătilor de mică industrie precum si a unitătilor 

de alimentatie publică.  
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  Prin realizarea sistemului centralizat de colectare si transport  a apelor uzate menajere se 

ating obiectivele specifice, în conformitate cu Legea Apelor nr. 111 / 2006, care transpun Directiva 

Cadru a Apei cu nr. 80 / 2000, negociate la capitolul 22 Mediu. Aceasta este prima Directivă Europeană 

care asigură dezvoltarea durabilă, armonizarea dezvoltării sistemului socio – economic cu capacitate de 

suport al mediului acvatic, care prevede că apa nu este un produs comercial ca oricare altul ci o 

mostenire care trebuie păstrată, protejată si tratată ca atare, reprezentând o nouă strategie și politică în 

domeniul gospodăririi apelor la nivel european.  

Obiective propuse prin Directiva Cadru a Apei:  
Prin directiva cadru  a apei se propun următoarele:  

- prevenirea deteriorării, protectia si îmbunătătirea stării ecosistemelor acvatice; 

- promovarea folosirii durabile a apei bazată pe protectia pe termen lung a resurselor de apă; 

- intensificarea protectiei si îmbunătățirea stării mediului acvatic; 

- prevenirea poluârii apelor subterane. 

 În contextul legislatiei europene transpusă în cea natională prin Legea Apelor nr. 112 / 

2006, LOC. JOSENII BARGAULUI din județul BISTRITA – NĂSĂUD îsi propune realizare 

unei investitii noi în ceea ce privește infrastructura de ape,ape uzate prin realizarea unui sistem 

centralizat de colectare, transport a apelor uzate menajere din localitatea Josenii Bargaului. Prin 

realizarea acestui sistem se va ridica standardul de viată pentru o parte din locuitorii localitatii 

Josenii Bargaului. De acest sistem centralizat de colectare si transport a apelor uzate menajere va 

beneficia un număr total de 400 locuitori din localitatea Josenii Bargaului 
  

Toate lucrările din cadrul acestei investiţii sunt în concordanţă şi fac parte integrantă din Planul 

de Urbanism General al Primariei Loc. Josenii Bargaului şi sunt realizate în conformitate cu legislaţia şi 

acordurile aflate în vigoare la data elaborării prezentului Studiu de Fezabilitate.  

 

Lucrarile ce urmeaza a fi realizate se vor executa  in intarvilanul  loc.Josenii Bargaului.  

 

In urma analizei obiective in conditii de eficienta economica  in prezentul studiu de fezabilitate s-au luat 

in calcul trei scenarii. 

 

 Scenariul I – Extindere retea publica de apa,apa uzata menajeră in Loc. Josenii Bargaului, 

realizata din PEID, SDR 17,PN10 pentru reteaua de apa si  PVC KG SN 8 pentru colectorul 

de canalizare. 

 Scenariul II – Extindere retea publica de apa,apa uzata menajeră in Loc. Josenii Bargaului, 

realizata din teava de otel pentru reteaua de apa si  fonta ductila pentru colectorul de 

canalizare. 

 Scenariul 0 – Fara realizarea investitiei. 

 

Oportunitatea acestei investitii consta in cresterea nivelului de trai si a confortului cetatenilor din 

loc.Josenii Bargaului.Daca aceasta investitie nu se va executa acest deziderat nu se intampla luand in 

considerare Scenariul 0-Fara realizarea investitiei. 

Elaboratorul prezentului sudiu de fezabilitate opteaza pentru prima varianta, adica Scenariul 1 cu :  
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 Extindere retea publica de apa,apa uzata menajeră in Loc. Josenii Bargaului, realizata din 

PEID, SDR 17,PN10 pentru reteaua de apa si  PVC KG SN 8 pentru colectorul de 

canalizare. 

 

 Elaboratorul prezentului Studiu de Fezabilitate nu recomanda Scenariul 2 intrucat realizarea 

retelelor de canalizare din fonta ductila si a retelelor de apa din teava de otel creste durata de realizare a 

investitiei si implica fonduri ridicate care nu justifica acest lucru iar indicatorii tehnico-economici 

calculati demonstreaza ca aceasta solutie nu este fezabila. 

 In continuare sant prezentate lucrarile luate in calcul conform primei variante, adica 

Scenariul 1 cu : Extindere retea publica de apa,apa uzata menajeră in Loc. Josenii 

Bargaului, realizata din PEID, SDR 17,PN10 pentru reteaua de apa si  PVC KG SN 8 pentru 

colectorul de canalizare. 

 

A-Reteaua de apa 
 

 Alimentarea cu apa potabila in zona studiata, in vecinatatea amplasamentului se face in sistem 

centralizat, aflat in exploatarea SC AQUABIS SA Bistrita Nasaud. Alimentarea cu apa se poate 

realiza prin racordarea la sistemul centralizat de apa, din reteaua de apa existenta cu  DN=110mm 

pentru toata extinderea de retea din acea zona. 

 

  Reteaua de apa va fi amplasata in zona drumului National DN 17 de o parte si de alta a acestuia 

respectiv trotuar si spatiu verde. Pe lungimea retelei se vor prevedea camine de vane, reductoare 

de presiune si hidranti de incendiu in conformitate cu prevederile Normelor de proiectare in 

vigoare 

 Sistemul centralizat de extindere retea apa pe strazile aferente  localitatatii Josenii Bargaului din 

Com. Josenii Bargaului se compune din următoarele obiecte principale:   

 

 Conducta de distributie apa din tevi de polietilena de inalta densitate cu diametrele D = 110 mm, 

Pn = 10 bari in lumgime totala de L = 2.518 ml. 

 

Lungimea totală a reţelelor de apă propuse în această variantă este de 2.518 metri,din 

care:  

- Tronson 1stanga si tronson 1dreapta– DN 17: L.total = 2.518 metri, din care:  

- Tronson 1 - DN 17 stanga din PEID - 110 mm şi Pn = 10 at. L.total = 1.257 metri;  

- Tronson 1 - DN 17 dreapta din PEID - 110 mm şi Pn = 10 at. L.total = 1.261 metri;  

                 

           100  branșamente de apă cu diametrul de 32mm până la limita de proprietate, a imobilelor 

existente  L.total= 600 ml. 

 - Camine de vana linie pe conducta de distributie PEID 110 mm;  

 - Camine de vana linei, ramificatie, subtraversari drum, si pe conductele de distributie apa. 

 - Camine cu reductor de presiune. 

 - Hidranti supraterani de incendiu.  
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 - Subtraversari de drum;  

          Racorduri la imobile (bransamente)  

 Racordurile la imobile au rolul de alimentare cu apa a acestora facand legatura intre reteaua de 

distributie si instalatia interioara de utilizare prin interrnediu unui camin de bransament In 

prezentul  STUDIU DE FEZABILITATE s-au prevazut 100 racorduri,din care 100 buc pe retea de 

PEID DN110,PN10. 

Subtraversari drumuri interne (nationale, orasenesti si comunale)  

La proiectarea si executarea subtraversarilor se tine cont de urmatoarele aspecte :  

- reteaua va traversa perpendicular drumul respectiv paraiele si viroagele 

- reteaua va fi protejat impotriva actiunii sarcinilor dinamice ale convoaielor mobile 

- se recomanda asezarea retelei in tub de protectie pentru a putea fi reparate usor 

- caminul de intrare si iesire se face in afara zonei de presiune asupra terenului, rezultata ca urmare a 

incarcarii terenului 

Subtraversarile se vor realiza în tub de protectie din otel. 

 Retelelele de apa  se vor amplasa subteran de o parte sau de cealaltă a drumurilor. 

De-o parte sau de alta a subtraversarilor se vor construi camine de vane pentru sectionare si 

inchidere in caz de defectiuni.  

Se vor executa un numar de 4 subtraversari iar acestea sunt compuse din: 

 a). Subtraversări de drumuri orasenesti,comunale:  

   SDC1 - Subtraversare drum comunal cu conducta de apa din  PEID cu D = 110 mm,PN10 în 

tub de protectie din otel cu D = 219x6 mm;, în lungime de 9 metri. 

A: X – 473967.0809  ,  Y – 634088.5429    ;   B:  X – 473974.6574     ,  Y – 634092.9036  

  SDC2 - Subtraversare drum comunal cu conducta de apa din  PEID cu D = 110 mm,PN10 în 

tub de protectie din otel cu D = 219x6 mm;, în lungime de 12 metri. 

A: X – 474082.6855  ,  Y- 634132.9446     ;   B:  X – 474093.0377     ,   Y – 634138.6748 

Lungime Totala Subtraversari Drumuri Comunale L = 21ml 

             b). Subtraversări  paraie si viroage:  

  SPV1 - Subtraversare apa cu conducta de apa din  PEID cu D = 110 mm,PN10 în tub de 

protectie din otel cu D = 219x6 mm;, în lungime de 5 metri. 

A: X – 474034.7809  ,  Y- 634106.5587     ;   B:  X – 474039.2776     ,   Y – 634109.0424 

SPV 2 - Subtraversare apa cu conducta de apa din  PEID cu D = 110 mm,PN10 în tub de 

protectie din otel cu D = 219x6 mm;, în lungime de 5 metri. 
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A: X – 474710.4334  ,  Y- 634475.7100     ;   B:  X – 474714.8121     ,   Y – 634478.2600 

       Lungime Totala Subtraversari  paraie si viroage L = 10ml. 

 Baza de calcul 

 STAS 1432/91 - Apă potabilă  

 STAS 1343/0/95 – Determinarea cantităţilor de apă de alimentare 

 STAS 1343/1/95 – Determinarea cantităţilor de apă potabilă pentru localităţi 

 1478/ 90 - Alimentare cu  apă la  construcţii civile şi industriale 

 STAS 6054/78 – Adâncimi maxime de îngheţ 

 STAS 8591/97 – Reţele edilitare subterane 

 SR 1341/1/95 – Determinarea cantităţilor de apă potabilă pt. localităţi 

 STAS 404/2 – Ţevi din OL 

 STAS 7335/86 – Izolarea exterioară a conductelor 

 STAS 10617/2-84 – Ţevi din PEID 

 STAS 6675/1/2-92 – Ţevi din PVC 

 STAS  4165/88 + Pr. tip 5018 – Rezervoare  de apă 

 Legea nr. 10 /95  - privind calitatea în construcţii 

 9312/87 – Subtraversarea de drumuri şi căi ferate 

 STAS 9296/92 – Staţii de clorinare cu clor gazos 

 Normativ  I 22 /99 Normativ pt. proiectare şi executarea reţelelor de apă 

 Normativ  C56/2001  pt. verificarea calităţii şi recepţia  lucrărilor 

 HG. 273 /94 –Regulament de recepţie lucrărilor de c - ţii 

 Alte acte normative aflate în vigoare la data elaborării proiectului 

Din notele de calcul nu au fost necesare intruca sectiunile de conducte reabilitate mentin aceleasi sectiuni 

cu cele existente. 

 

B-Retea de canalizare 

            Prezentul Studiu de Fezabilitate trateaza colectarea, pomparea si transportul apelor uzate 

menajere din localitatea Josenii Bargaului, Com. Josenii Bargaului, judetul Bistrita – Nasaud: 

.  Lucrarile ce urmeaza a fi realizate se vor executa in intravilanul localitatii. 

Extinderea reţelelor de canalizare, se compune din:  

- extindere reţele de canalizare  în Loc. Josenii Bargaului, se va realiza din ţevi de PVC DN250 SN8 

- cămine de colectare si inspectie ape uzate realizate din beton;  

 

 

Lungimea totală a reţelelor de canalizare propuse în această variantă este de 2.433 metri, 

din care:  

- Tronson 1 stanga – DN 17: L.total = 1.226 metri, realizata din PVC DN 250 SN8. 

- Tronson 1 dreapta – DN 17: L.total = 241 metri, realizata din PVC DN 250 SN8. 

- Tronson 2 dreapta – DN 17: L.total = 966 metri, realizata din PVC DN 250 SN8. 

 

  Lungimea totala colectoarelor de canalizare menajera precum si lungimea totala a conductelor 

de refulare ape uzate este de 2.433 metri, din care:  

- 2.433 metri colectoare de canalizare menajera in intravilanul localitatii Josenii Bargaului. Sunt 

conducte din PVC KG SN.8, cu diametrul de 250 mm; 
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 Colectoarele de canalizare menajeră se vor amplasa subteran de o parte si de alta a drumurilor 

nationale, comunale si  străzilor secundare din localitate.  

 În plan vertical colectoarele de canalizare se vor monta sub conductele de apă, gaz, electrice, etc. 

 

 Amplasarea la intersectiile retelelor tehnico edilitare precum si distantele în plan orizontal se va 

face în conformitate cu prevederile din SR 8591/1 RETELE SUBTERANE. CONDITII DE 

AMPLASARE.  

 Conditii specifice de amplasare: 

  - Distanta dintre conductele de canalizare si alte conducte sau constructii existente, 

trebuie să fie astfel aleasă încât să nu fie afectată stabilitatea acestora; 

  - Pe portiunile comune cu alte retele edilitare se vor respecta prevederile din SR 8591/1; 

  - Subtraversare de drumuri judetene se va face în conformitate cu prevederile din ATAS 

9312; 

  - Distanta dintre colectoarele de serviociu canalizare față de conductele de alimentare cu 

apă potabilă va fi astfel aleasă încât în conductele de alimentare cu apă  să nu poată pătrunde ape uzate 

menajere în cazul unor eventuale exfiltratii de ape uzate din colectoarele de canalizare. 

  - Traversările de drumuri, căi ferate sau a altor conducte se va face sub un unghi cuprins 

între 75º și 90º. 

 Adâncimea de pozare a colectoarelor de canalizare se va va stabilii tinând cont de următoarele: 

  - Posibilitatea de racordare a subsolurilor clădirilor, acolo unde este cazul; 

  - Greutatea (sarcina) cu  care actionează asupra canalizării functie de categoria 

vehhiculelor care vor circula în aceste zone; 

  - Adâncimea de înghet; 

  - Configuratia terenului natural; 

  - Nivelul apei subterane (pânza freatică); 

  În general pantele din profilul longitudinal al colectoarelor de canalizare si al conductelor 

de refulare au fost astfel alese încâ să respecte în mare panta terenului natural.  

 În zonele cu circulatie rutieră, adâncimea de pozare trebuie să fie astfel aleasă încât să fie 

asigurată rezistenta la solicitările dinamice datorate circulatiei rutiere.  

 Dimensionarea colectoarelor de canalizae s-a făcut în conformitate cu prevederile din STAS 

3051 / 1991. 

 Forma si seactiunea colectoarelor de canalizare s-a stabilit astfel încât să asigure;  

  - conditiile hidraulice de curgere a lichidelor; 

  - asigurarea vitezei de autocurătire, minim 0,70 metri / secundă;  

  - evitarea depăsirii vitezei maxime admise în colectoarele de canalizare   

                       care pentru conducte din PVC este 3,00 metri / secundă. 

 Conform normativelor tehnmice în vigoare dimensiunea minimă pentru colectoare de canalizare 

în sistem separativ este de 250 mm.  

 Materialele din care se vor realiza colectoarele de canalizare menajeră  pentru ape uzate s-a făcut 

în baza unei analize tehnico-economice tinându-se seama de caracteristicele apelor uzate transportate, 

caracteristicile solului, caracteristicilor chimice ale apei din pânza freatică (agresivitate față de PVC), de 

solicitările mecanice la care ar putea fi supuse conductele datorate de traficul rutier, precum si de gradul 

de etanseitate al colectoarelor.  

 Materialele folosite în sistemul centralizat de canalizare propus prin prezentul studiu de 

Fezabilitate trebuie să îndeplinească următoarele caracteristici:  

 - rezistenta la coroziune;  

 - asigurarea unei bune etanseități; 
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 - rezistentă mecanică; 

 - rugozitate scăzută;   

 - fiabilitate mare cu depăsirea duratei de serviciu impuse de producător; 

 - rezistentă sporită la actiunea factorilor externi; 

 - usurința de punere în operă; 

 - realizarea de îmbinări etanse; 

 - să nu prezinte pericol asupra sănătii oamenilor;  

 - ușurintă de manevrabilitate si punere în opera; 

 - costuri reduse; 

 - să corespundă cerintelor din caietele de sarcini; 

 - echipamentele din statiile de pompare si din statia de epurare ce urmează a fi 

             achizitionate să fie fiabile, să aibă un randament energetic ridicat si să aibă o 

             durată de serviciu mai mare de 15 ani; 

 - să fie procurate materiale pentru care există personal care cunoaște   

             tehnologia de punere în operă. 

 Materialele cu ponderea cea mai mare în realizarea acestor genuri de lucrări sunt: nisip, ciment, 

conducte din PVC si din polietilenă, cămine de vizitare pentru canalizare din elemente prefabricate din 

beton armat sau beton simplu, statii de pompare prefabricate din beton cu functionare uscată, statii de 

epurare compacte.  

 Pentru realizarea colectoarelor de canalzare menajeră din prezentul Studiu de Fezabilitate se vor 

folosi țevi din PVC KG SN8 cu diametrul de 250 mm.  

 Executarea unui sistem centralizat de colectare, transport ape uzate menajere comportă 

următoarele faze:  

 Faza premergătoare:  

 - predarea traseului colectoarelor de canalizare si al conductelor de refulare liber de orice 

sarcină;  

 - marcarea cotelor de execuție pe borne în afara zonelor de lucru;  

 - receptia materialelor ce urmează a fi puse în operă;  

 Faza de executie: :  

 - trasarea lucrărilor în prezenta topometristului de santier ce va fi asigurat de către antreprenor 

sau subantreprenori dacă este cazul;  

 - realizarea transeelor;  

 - realizarea patului de nisip de sub conducte;  

 - montarea conductelor din PVC, obligatoriu în prezenta topometristului de santier, cu 

respectarea strictă a pantelor din profilele longitudinale;  

 - realizarea patului de nisip de peste conducte;  

 - realizarea căminelor de vizitare de pe colectoarele de canalizare si a căminelor de vane 

(aerisire-dezaerisire) de pe conductele de refulare ape uzate; 

 - realizarea umpluturilor partiale, până la efectuarea probelor de etanseitate la conductele de 

canalizare si presiune la conductele de refulare. 

 Faza de probe de etanseitate si presiune: 

 - efectuarea probelor de etansitate si de presiune pe tronsoane care nu vor depăsii lungimea de 

200 metri; 

 - remedierea defectiunilor;  

 - refacerea probelor de etanseitate si presiune;  

 - finalizarea umpluturilor si compactarea acestora, gradul de compactare Proctor fiind 90 %.  
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 - refacerea terenului si aducerea acestuia la starea initială: asfaltare, plantări de arbori si arbuști 

ornamentali, refacerea lucrărilor de artă afectate (podete), înierbarea suprafetelor de teren afectate de 

relizarea lucrărilor 

 - punerea în functiune cu atingerea parametrilor proiectati si verificarea capacitătii de transport, 

pompare si epurare. 

 Pe parcursul realizării lucrărilor se vor întocmii procese-verbale de lucrări între antreprenor, 

benficiar prin dirigintele de santier, cum ar fi: proces verbal de predare amplasament, proces verbal de 

trasare (în prezenta detinătorilor de utilităti din zonă).  

 De asemenea se vor întocmii procese verbale de lucrări ascunse cum ar fi:  

 - la realizarea patului de nisip de sub si de peste conducte în prezenta antreprenorului, 

proiectantului, beneficarului prin dirigintele de santier si reprezentatului Inspectiei de Stat în Constructii 

 - la efectuare probelor de etanseitate si presiune în prezenta antreprenorului, proiectantului, 

beneficarului prin dirigintele de santier si reprezentatului Inspectiei de Stat în Constructii  

 - receptia la terminarea lucrărilor în prezenta antreprenorului, proiectantului, beneficarului prin 

dirigintele de santier si reprezentatului Inspectiei de Stat în Constructii  

 Materialele  rămase în santier după terminarea lucrărilor vor fi selectate de către executatnt si 

vor fi ori refolosite la alte lucrări, ori predate la REMAT prin grija acestuia.  

 Pământul excedentar dislocuit de tuburi si căminele de vizitare va fi transportat prin grija 

executantului la o groapă de împrumut, locatia acesteia urmând a fi indicată de către beneficiar.  

 După realizarea umpluturilor în șanțuri pentru evitarea producerii de noroi din cauza pământului, 

peste umpluturi se va așterne un pat de balast compactat, acesta fiind si infrastructura pentru refacerea 

căilor rutiere.  

 

 

Atat canalul colector, cat si retelele secundare sunt alcatuite din conducte cu diametrul de  

250 mm din PVC KG SN8. Toate tronsoanele se vor realiza prin sapatura deschisa.  

- Racorduri la imobile (bransamente)  

- Racordurile la imobile au rolul de preluare a apei uzate menajere de la imobile si descarcarea 

acestora in colectoarele de canalizare stradale.Ele pot descarca direct in colectorul de 

canalizare sau in caminul de canalizare de pe colector atunci cand situatia din teren o impune   

In prezentul  STUDIU DE FEZABILITATE s-au prevazut 100 racorduri  

Subtraversari drumuri interne (nationale, orasenesti si comunale)  

La proiectarea si executarea subtraversarilor se tine cont de urmatoarele aspecte :  

- canalul va traversa perpendicular paraiele si viroagele 

Canal colector 

Denumire localitate 
Lungime canal 

colector (m) 

Nr. camine 

colectoare 

Josenii Bargaului 2.433 48 

Total 2.433 48 
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- canalul va fi protejat impotriva actiunii sarcinilor dinamice ale convoaielor mobile 

- se recomanda asezarea canalului in tub de protectie pentru a putea fi reparate usor 

- caminul de intrare si iesire se face in afara zonei de presiune asupra terenului, rezultata ca urmare a 

incarcarii terenului 

Subtraversarile se vor realiza în tub de protectie din otel. 

 Colectoarele de canalizare menajeră si conductele de refulare a apei uzate menajere se vor 

amplasa subteran de o parte sau de cealaltă a drumurilor. 

De-o parte sau de alta a subtraversarilor se vor construi camine de vane pentru urmarirea fluentei 

curgerii apelor uzate si inchidere in caz de defectiuni.  

Se vor executa un numar de 4 subtraversari iar acestea sunt compuse din: 

 a). Subtraversări de drumuri orasenesti si comunale:  

   SDC 3 - Subtraversare drum comunal cu conducta canalizare PVC KG SN8 cu D = 250 mm în 

tub de protectie din otel cu D = 406x8 mm;, în lungime de 9 metri. 

A: X – 473968.0993  ,  Y- 634086.3438     ;   B:  X – 473975.8414     ,   Y – 634090.5901 

   SDC 4 - Subtraversare drum comunal cu conducta canalizare PVC KG SN8 cu D = 250 mm în 

tub de protectie din otel cu D = 406x8 mm;, în lungime de 12 metri. 

A: X – 474082.1173  ,  Y- 634134.2695     ;   B:  X – 474092.5043     ,   Y – 634140.0154 

   SDC 5 - Subtraversare drum comunal cu conducta canalizare PVC KG SN8 cu D = 250 mm în 

tub de protectie din otel cu D = 406x8 mm;, în lungime de 9 metri. 

A: X – 474704.9852  ,  Y- 6634475.0628     ;   B:  X – 474713.3967     ,   Y – 634479.5462 

Lungime Totala Subtraversari Drumuri Comunale L = 30ml. 

 b). Subtraversari  paraie si viroage :  

   SPV 3 - Subtraversare cursuri de apa cu conducta canalizare PVC KG SN8 cu D = 250 mm în 

tub de protectie din otel cu D = 406x8 mm;, în lungime de 5 metri. 

A: X – 474033.3379  ,  Y- 634108.2465     ;   B:  X – 474037.8718     ,   Y – 634110.6657 

  Lungime Total subtraversari paraie si viroage: L= 5 ml. 

 Conditii specifice de amplasare: 

 - Distanta dintre conductele de canalizare si alte conducte sau constructii existente, trebuie să fie 

astfel aleasă încât să nu fie afectată stabilitatea acestora; 

 - Pe portiunile comune cu alte retele edilitare se vor respeta prevederile din SR 8591/1; 
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 - Subtraversare de drumuri se va face în conformitate cu prevederile din STAS 9312;

 Distanta dintre colectoarele de serviciu canalizare față de conductele de alimentare cu apă 

potabilă va fi astfel aleasă încât în conductele de alimentare cu apă  să nu poată pătrunde ape uzate 

menajere în cazul unor eventuale exfiltratii de ape uzate din colectoarele de canalizare. 

 - Traversările de drumuri, căi ferate sau a altor conducte se va face sub un unghi cuprins între 

75º și 90º. 

 Adâncimea de pozare a colectoarelor de canalizare se va va stabilii tinând cont de următoarele: 

 - Posibilitatea de racordare a subsolurilor clădirilor, acolo unde este cazul; 

 - Greutatea (sarcina)  care actionează asupra canalizării functie de categoria vehhiculelor care 

vor circula în aceste zone; 

 - Adâncimea de înghet; 

 - Configuratia terenului natural; 

 - Nivelul apei subterane (pânza freatică); 

 - Caracteristicile hidraulice ale emisarului în care va descărca apele statia de epurare. 

 În general pantele din profilul longitudinal al colectoarelor de canalizare au fost astfel alese încâ 

să respecte în mare panta terenului natural.  

 În zonele cu circulatie rutieră, adâncimea de pozare trebuie să fie astfel aleasă încât să fie 

asigurată rezistenta la solicitările dinamice datorate circulatiei rutiere.  

 Dimensionarea colectoarelor de canalizare s-a făcut în conformitate cu prevederile din STAS 

3051 / 1991. 

 Forma si sectiunea colectoarelor de canalizare s-a stabilit astfel încât să asigure;  

  - conditiile hidraulice de curgere a lichidelor; 

  - evitarea depăsirii vitezei maxime admise în colectoarele de canalizare care pentru 

conducte din PVC este 3,00 metri / secundă. 

 Conform normativelor tehnice în vigoare dimensiunea minimă pentru colectoare de canalizare în 

sistem separativ este de 250 mm.  

 Materialele cu ponderea cea mai mare în realizarea acestor genuri de lucrări sunt: nisip, ciment, 

conducte din PVC si din polietilenă, cămine de vizitare pentru canalizare din elemente prefabricate din 

beton armat sau beton simplu, statii de pompare prefabricate din beton cu functionare uscată, statii de 

epurare compacte.  
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 Pentru realizarea colectoarelor de canalizare menajeră si ramificatiilor din prezentul Studiu de 

Fezabilitate se vor folosi țevi din PVC KG SN8 cu diametrul de  Φ250 mm .  

              b) justificarea necesității proiectului  

Prin realizarea extinderii sitemului centralizat de colectare, transport si epurare a apelor uzate menajere 

se ating obiectivele specifice, în conformitate cu Legea Apelor nr. 111 / 2006, care transpun Directiva 

Cadru a Apei cu nr. 80 / 2000, negociate la capitolul 22 Mediu. Aceasta este prima Directivă Europeană 

care asigură dezvoltarea durabilă, armonizarea dezvoltării sistemului socio – economic cu capacitate de 

suport al mediului acvatic, care prevede că apa nu este un produs comercial ca oricare altul ci o 

mostenire care trebuie păstrată, protejată si tratată ca atare, reprezentând o nouă strategie și politică în 

domeniul gospodăririi apelor la nivel european. 

 

      c)-VALOAREA INVESTTITIEI 

Valoarea totala a investitiei: 6,052,360.73 lei fara TVA, respectiv: 7,191,530.00 lei, inclusiv TVA  

           din care C+M: 5,157,600.00 lei fara TVA, respectiv:   6,137,544.00 lei, inclusiv TVA 

           (preturi  24 MARTIE 2023 , 1euro = 4,9255 Lei, conform BNR) 

d) Perioada de implementare propusa: 

 Durata de implementare a obiectivului de investitii este de 12 luni. 

  e) Planse reprezentand limitele amplasamentului proiectului inclusiv orice 

suprafata de teren solicitata pentru a fi folosita temporar (planuri de situatie si 

amplasamente) 

   XII.Anexe – piese desenate: 

CAPITOLUL B:  PIESE DESENATE 

1. Plan de incadrare in zona                             sc. 1:25000                                 pl. PI.1 

2. Planuri de situatie – Apa si canalizare         sc. 1:2000                            pl. PS.1-PS.3 

 

f) O descriere a caracteristicilor fizice ale intregului proiect, formele fizice ale 

proiectului (planuri, cladiri, alte structuri, materiale de constructie si altele) 

A). Pentru retele apa:  

Retele apa cu PEID,SDR17, DN 110, PN10                       L = 2518 metri 

Conducte racord apa cu PEID,SDR17, DN 32, PN10         L = 600 metri 

 ------------------------------------------------------------------------------------- 

                         Total lungimi retele   

                          si conducte racord apa                                                       L  = 3.118 metri  
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 B). Pentru constructii:  

  - Camine de vane                                                   N = 7 bucati 

- Camine cu reductor de presiune                          N =  2 bucati 

  - Hidranti de incendiu supraterani                         N =  13bucati 

  - Camine bransament apa          N = 100 bucati 

   

 C). Pentru conducte canalizare:  

Retele canalizare menajera cu D = 250 mm                       L = 2.433 metri 

Conducte racord canalizare PVC DN 160                          L = 600 metri 

 ------------------------------------------------------------------------------------- 

                         Total lungimi colectoare, conducte de refulare   

                          si conducte racord canal                                                       L  = 3.033 metri  

 

 D). Pentru constructii:  

  - Camine de vizitare pentru canalizare                  N = 48 bucati 

  - Camine bransament            N = 100 bucati 

Populatie deservita                                                 N = 400 locuitori 

    

- Descrierea instalatiei si a fluxurilor tehnologice existente pe amplasament: 

 Apa uzata menajera ajunge de la utilizatori prin colectoarele de canalizare  in Statia de epurare 

existenta a Municipiului Bistrita. 

Mentionam faptul ca la dimensionare capacitatii statiei s-a avut in vedere si locuitorii comuneui Josenii 

Bargaului.In concluzie mentionam faptul ca statia de epurare existenta are capacitatea necesara de 

preluare a apelor uzate menajere provenite  si de la  locuitorii comunei Josenii Bargaului.Alimentarea cu 

apa se va face din retelele existente in zona,aflate in exploatarea si intretinerea operatorului de 

distributie SC AQUABIS SA . 

 

Solutii tehnice de asigurare a utilitătilor:  

 Asigurarea cu utilităti ( apă) este conceputa a fi realizata încă de la începutul lucrărilor si se va 

realiza din retelele existente.  
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 Alimentarea cu energie electrică –Nu este cazul   

 Telefonia se va asigura prin sistemul GSM, prin statiile de emisie – receptie din dotarea 

antreprenorului general. 

Accesul la amplasamente: pe drumul national DN 17; precum si pe drumurile interne din 

loc.Josenii Bargaului. 

Serviciile medicale: Pentru aceastã investitie serviciile medicale vor fi asigurate de Spitalul 

Judetean Bistrita - Năsăud aflat la cca. 25 Km fatã de obiectivul de investitii, (cel mai îndepărtat) 

Telecomunicatiile: Pentru aceaste investitii telecomunicatiile vor fi asigurate de centralele 

telefonice  automate din fiecare centru de comună, precum si prin statiile de emisie - receptie, aflate în 

dotarea antreprenorilor (executantilor). 

Organizarea de santier: Punctele de lucru, vor fi deservite în bune conditii de douã baraci tip vestiar si 

de doua barãci metalice pentru depozitarea materialelor, a sculelor si a uneltelor de mânã.Spatiul 

necesar organizarii de santier va pus la dispozitie de investitor comuna Josenii Bargaului  pe un 

amplasament  avand coordonatele:A – X: 474874.158  ;  Y: 634013.109   ,   B – X: 474882.740  ; Y: 

634006.769    C – X: 474865.896  ;  Y: 633984.701   ,   D – X: 474857.213  ; Y: 633991.675.,avand 

suprafata de 300mp 

 Zone de protectie sanitară: Nu este cazul 

 

Executarea unui sistem centralizat de colectare, transport, epurare si pompare ape uzate menajere 

contine următoarele faze:  

 Faza premergătoare:  

 - predarea traseului colectoarelor de canalizare si al conductelor de refulare liber de orice 

sarcină;  

 - marcarea cotelor de execuție pe borne în afara zonelor de lucru;  

 - receptia materialelor ce urmează a fi puse în operă;  

 Faza de executie: 

 - trasarea lucrărilor în prezenta topometristului de santier ce va fi asigurat de către antreprenor 

sau subantreprenori dacă este cazul;  

 - realizarea transeelor;  

 - realizarea patului de nisip de sub conducte;  
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 - montarea conductelor din PVC, obligatoriu în prezenta topometristului de santier, cu 

respectarea strictă a pantelor din profilele longitudinale, sau forarea si montarea conductelor din 

polietilena;  

 - realizarea patului de nisip de peste conducte;  

 - realizarea căminelor de vizitare de pe colectoarele de canalizare si a căminelor de vane 

(aerisire-dezaerisire) de pe conductele de refulare ape uzate; 

 - realizarea umpluturilor partiale, până la efectuarea probelor de etanseitate la conductele de 

canalizare si presiune la conductele de refulare. 

 

 Faza de probe de etanseitate si presiune: 

 - efectuarea probelor de etanseitate si de presiune pe tronsoane care nu vor depăsii lungimea de 

200 metri; 

 - remedierea defectiunilor;  

 - refacerea probelor de etanseitate si presiune;  

 - finalizarea umpluturilor si compactarea acestora, gradul de compactare Proctor fiind 90 %.  

 - refacerea terenului si aducerea acestuia la starea initială: asfaltare, plantări de arbori si arbuști 

ornamentali, refacerea lucrărilor de artă afectate (podete), înierbarea suprafetelor de teren afectate de 

relizarea lucrărilor 

 - punerea în functiune cu atingerea parametrilor proiectati si verificarea capacitătii de transport, 

pompare si epurare. 

 Pe parcursul realizării lucrărilor se vor întocmii procese-verbale de lucrări între antreprenor, 

benficiar prin dirigintele de santier, cum ar fi: proces verbal de predare amplasament, proces verbal de 

trasare (în prezenta detinătorilor de utilităti din zonă).  

 De asemenea se vor întocmi procese verbale de lucrări ascunse cum ar fi:  

 - la realizarea patului de nisip de sub si de peste conducte în prezenta antreprenorului, 

proiectantului, beneficarului prin dirigintele de santier si reprezentatului Inspectiei de Stat în Constructii 

 - la efectuare probelor de etanseitate si presiune în prezenta antreprenorului, proiectantului, 

beneficarului prin dirigintele de santier si reprezentatului Inspectiei de Stat în Constructii  

 - receptia la terminarea lucrărilor în prezenta antreprenorului, proiectantului, beneficarului prin 

dirigintele de santier si reprezentatului Inspectiei de Stat în Constructii  
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 Materialele rămase în santier după terminarea lucrărilor vor fi selectate de către executatnt si vor 

fi ori refolosite la alte lucrări, ori predate la REMAT prin grija acestuia.  

 Pământul excedentar dislocuit de tuburi si căminele de vizitare va fi transportat prin grija 

executantului la o groapă de împrumut, locatia acesteia urmând a fi indicată de către beneficiar.  

 După realizarea umpluturilor în șanțuri pentru evitarea producerii de noroi din cauza pământului, 

peste umpluturi se va așterne un pat de balast compactat, acesta fiind si infrastructura pentru refacerea 

căilor rutiere. 

- Materiile prime, energia si combustibilii utilizati, cu modul de asigurare a acestora 

 Materiile prime respectiv, teava PVC, teava polietilena, camine de beton sunt asigurate de 

constructorul care va executa lucrarea. Ele vor fi aprovizionate si depozitate in Organizarea de santier 

propusa de unde vor fi distribuite la punctele de lucru. 

 Combustibilii utilizati vor fi distribuiti la mijloacele de transport si la utilajele necesare pe 

timpul executiei direct din statii PECO  existente in zona fiind interzisa amenajarea unor puncte de 

deservire in cadrul organizarii de santier. 

-Racordarea la retelele utilitare existente in zona 

  La retelele de apa si canalizare existente in zona.  

- Descrierea lucrarilor de refacere a amplasamentului in zona afectata: 

 La finalizarea fiecarui obiect din cadrul investitiei, terenul va fi readus la starea initiala. Nu vor 

fi afectati arbusti, parcuri sau lucrari de arta. Amplasamentul pe care se vor executa lucrarile proiectate, 

la terminarea lucrarilor, va fi eliberat de orice deseu, resturi de materiale de constructie etc. 

 Toate deseurile reciclabile se vor strange se vor transporta la puncte de colectare autorizate, pe 

categorii de deseu. 

La orgnizarea de şantier lucrarile de refacere vor consta în: 

-evacuarea materialelor şi a deşeurilor; 

-ridicarea containerelor tipizate: 

-desfacerea împrejmuirii și a platformei din piatra brută; 

-retragerea utilajelor; 

- aducerea zonei la starea inițială. 

 

- Cai noi de acces sau schimbari ale celor existente 

 Nu se aplică proiectului analizat. Accesul la amplasament și organizarea de şantier se va 

face de pe drumurile publice din zonă.  
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- Resurse naturale folosite in constructie si functionare 

 In etape de constructie se vor folosi urmatoarele resurse naturale: nisip, balast, piatra, apa.  

           In etapa de funcationare nu este necesar. 

 - Metode folosite in constructie si demolare: 

Colectoarele de canalizare se vor poza subteran, prin metoda clasică cu săpătura deschisă, sprijinită, pe 

un pat de nisip. 

 Reţeaua de canalizare va fi pozată sub adâncimea minimă de îngheţ conform STAS 6054/77 şi 

va avea o pantă care să asigure o funcţionare optimă a sistemului de canalizare, astfel încât să asigure o 

viteză de autocuraţire a canalului. Execuţia forajului orizontal acolo unde este necesar se va face de 

către o intreprindere specializată, care dispune de utilajul necesar şi un personal cu calificare adecvată. 

 Pentru executarea lucrarilor se vor folosi mijloace de lucru mecanice si manuale. 

Transportul materialelor pana in organizarea de santier se va realiza cu autovehicule. 

 Transportul materialelor de la organizarea de santier se va realiza cu autovehicule sau manual (in 

cazuri limitate). 

 

- Planul de executie, cuprinzand faza de constructie, punerea in functiune, 

exploatare, refacere  si folosire ulterioara. 

 Durata de implementare a investiției este de 12 luni. Planul de execuție a lucrărilor pe 

amplasamentul analizat urmărește îndeplinirea pașilor impuși în actele de reglementare, astfel că se 

recomandă respectarea întocmai a acestora. 

 

- Alte activitati care pot aparea ca urmare a proiectului 

 Prin realizarea acestei investitii publice se va ridica standardul de viată pentru o parte din 

locuitorii localitatiiJosenii Bargaului si se vor creea premisele unei dezvoltari economice a acestor zone. 

De reabilitarea sistemelor centralizate de apa,apa uzata menajera va beneficia un număr total de aprox. 

400 locuitori.  

Etapa I – pregătirea investiției 

Această etapă presupune realizarea documentațiilor de avizare și tehnice în vederea promovării 

investiției, fiind : 

-studiul de fezabilitate 

-documentația de avizare a investiției 

-proiectul tehnic de execuție și documentații tehnice de licitație 

-detalii de execuție 
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-elaborarea documentațiilor de licitație pentru construire 

Etapa II – pregătirea licitației pentru construire 

 În această etapă este prevăzut a fi derulate activitățile de pregătire a licitației pentru construire în 

conformitate cu legislația. Tot în această etapă se prevede susținerea licitației pentru construire, 

evaluarea ofertelor și semnarea contractului de construire. 

        Etapa III – etapa de construire  

       Această etapă cuprinde două subetape și anume: 

         -intocmirea documentațiilor pentru amenajarea de șantier, realizarea organizării;      

           -asistența tehnică din partea Proiectantului pe întreaga durată de realizare a investiției;

             -construirea efectivă 

Această etapă, conform graficului de execuție, se estimează a se derula pe o perioadă de 12 luni. 

    Etapa IV – etapa de exploatare și întreținere a lucrărilor  

În această etapă se vor efectua lucrările de întreținere curenta  

 

Detalii despre alternativele care au fost luate in considerare 

Alternativa A (zero): 

Prin această alternativa (fără proiect), populaţia din zona prezentată nu are posibilitatea de a 

realiza investiţia şi nu va putea beneficia de acces la infrastructura fizică de bază, iar populaţia rurală va 

migra către zonele urbane. În conformitate cu Tratatul de Aderare la Uniunea Europeană, România şi-a 

asumat obligaţii care implică investiţii importante în serviciile de alimentare cu apă și de canalizare în 

vederea conformării cu standardele de mediu ale UE. 

Alternativa B (cu proiect)  

Prin aceasta alternativa,se propunre realizarea extinderii sistemului de apa si canalizare pentru 

localitatea Josenii Bargaului, comuna Josenii Bargaului,judeţul Bistriţa Năsăud. Se asigura populaţiei 

din zona posibilitatea de a realiza investiţia şi beneficiind de acces la infrastructura fizică de bază, 

populaţia rurală nu va migra către zonele urbane. În conformitate cu Tratatul de Aderare la Uniunea 

Europeană, România işi indeplineste obligaţii care implică investiţii importante în serviciile de 

alimentare cu apă și de canalizare conforme cu standardele de mediu ale UE. 

Alte activitati care pot aparea ca urmare a proiectului 

 Se considera ca prin implementarea proiectului se va aduce o imbunatatire a serviciilor publice oferite in 

prezent populatiei si agentilor economici. 

 

- Alte autorizatii cerute pentru proiect 

 Aviz Apele Romane 
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IV. Descrierea lucrarilor de demolare necesare: 

 Planul de execuție a lucrărilor de demolare, de refacere și folosire ulterioară a terenului; 

 Prin specificul său proiectul nu prevede lucrări de demolare. Lucrările de infrastructură a 

sistemului de canalizare vor consta în săparea, nivelarea şi aducerea la cota a terenului existent. 

      

Descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului; 

 Lucrările de refacere coincid cu cele de implementare a proiectului. 

 

- căi noi de acces sau schimbări ale celor existente, după caz; 

 Nu se aplica proiectului analizat 

- metode folosite în demolare; 

 Nu sunt prevăzute lucrări de demolare în proiectul analizat. 

 

         Detalii privind alternativele care au fost luate în considerare; 

 Nu sunt necesare lucrări de demolare, nu sunt necesare alternative. 

 

       Alte activități care pot apărea ca urmare a demolării (de exemplu, eliminarea deșeurilor). 

        Nu se aplică pentru proiectul analizat.  

 

V. Descrierea amplasarii proiectului. 

Localitatea Josenii Bargaului, în care urmeazã a se realiza aceastã investitie,este amplasata în  

Comuna Josenii Bargaului, fiind situata în partea Nord-Est a judetului  Bistrita - Năsăud.  

Comuna Josenii Bargaului are în componenta sa urmatoarele localitati: 

Josenii Bargaului – resedinta, Mijlocenii Bargaului, Rusu Bargaului si Stramba 

b) relatii cu zone invecinate, accesuri existente si cai de acces posibile 

Loc. Josenii Bargaului este situat in partea de Nord-Est a podisului Transilvaniei, in depresiunea 

Bistritei si este strabatut de raul Bistrita. Principala cale de acces este drumul european E58 (DN 17) 

care face legatura intre Transilvania si Moldova. Comuna Josenii Bargaului este amplasata pe un teren 

plan, la o altitudine de 356m, pe cordonatele 47 °10’ latitudine nordica si 24 °30’ longitudine estica.  

Comuna Josenii Bargaului este inconjurata de coline acoperite cu intinse livezi. Comunele 

limitrofe sunt: 

- Ilva Mica – Nord 

- Feldru – Nord-Vest 

- Livezile – Sud si Vest 

- Prundu Bargaului - Est 

Localitatea Josenii Bargaului situata în partea de Nord-Est a a judetului  Bistrita – Năsăud, zona 

studiata apartine bazinului hidrografic Somes. 
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  Atasat prezentei documentatii se afla Planuri de incadrare, Planurile de situatie, detalii de 

executie trasate dupa ridicarile topografice intocmite de SC TOPO.MAS-UNIC SRL in STEREO 70  

 

VI. Descrierea tuturor efectelor semnificative posibile asupra mediului ale 

proiectului, in limita informatiilor disponibile 

  

     Surse de poluare existente in zona 

Nu exista surse de poluare in zona. 

a). Pentru protectia calitatii apelor 

Surse de poluanţi pentru ape, locul de evacuare sau emisarul: Materialele  ce vor fi folosite pentru 

realizarea construcţiilor aferente reţelelor de apă şi canalizare, sunt:  

- Elemente prefabricate din beton pentru căminele de vane şi căminele de vizitare pentru canalizare;  

- Cămine din polietilenă pentru racorduri la imobile;  

- Ţevi din polietilenă de înaltă densitate pentru reţelele de apă şi pentru branşamentele de apă;  

- Ţevi din PVC KG SN8 pentru colectoarele de canalizare şi pentru racordurile de canalizare menajeră.  

Conductele din polietilenă de înaltă densitate îmbinate prin sudură cap la cap nu permit infiltrarea 

apelor freatice sau exfiltrarea de apă potabilă sau uzată, aceste conducte având un grad ridicat de 

fiabilitate şi o durată de viaţă de cca. 80 de ani.  

Conductele din PVC KG îmbinate cu mufe şi garnituri de cauciuc nu permit infiltrarea apelor freatice 

sau exfiltrarea de apă uzată, aceste conducte având un grad ridicat de fiabilitate şi o durată de viaţă de 

cca. 50 de ani.  

Prin utilizarea acestui tip de conducte nu este influenţat în mod negativ subsolul, pânza freatică de apă, 

cursurile de apă şi nici nu se produc degradări ale solului.  

Sursele de poluare care pot sa apara sunt urmatoarele: 

In perioada de executie: 

Extinderea sistemului de apa si canalizare. 
 
În etapa de construire a reţelelor de canalizare următoarele activităţi se pot constitui în surse de poluare 

a apelor: 
 

- dislocarea materialelor rezultate pe perioda excavării şi a celor aduse pentru realizarea retelelor ca 

urmare a acţiunii fenomenelor meteorologice sezoniere (ploi, vânturi puternice). Acest risc este mai mare în 

zonele unde distanta dintre terenul lucrărilor şi raul Bistrita este relativ mică.  
 

- gestionarea necorespunzătoare a produselor poluante (scurgeri accidentale de ape uzate, 

combustibil, lubrifianţi etc.) şi a deşeurilor rezultate în urma executării lucrărilor 
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- De asemenea,din cauza execuţiei de lucrări de excavare folosind utilaje grele şi/sau metode de 

construcţie şi măsuri de protejare a solului inadecvate pot conduce la accelerarea fenomenelor de 

eroziune. Aceste fenomene pot conduce, în zonele în pantă, la instabilitatea solului, alunecări de teren şi 

antrenarea de pământ în albiile corpurilor de apă de suprafaţă, cu posibil efect poluarea acestora. 
 
 

 In perioada de operare: 

 În cazul deteriorării reţelei de canalizare sau a aparitiei unor disfunctionalitati 

ale acesteia incluzând avarii, scurgeri, blocaje care conduc la deversări, poate 

produce la: 
 

- contaminarea raului Bistrita  în special în zonele în care raul este situat la 

distante mai mici de 500 m fata de sistemul de canalizare 
 

- contaminarea  apelor  subterane,  acestea  fiind  situate  în  unele  zone  la 

adancimi relativ mici (1,50 m) datorită scurgerilor de apă uzată din 

conducte. 

 

 Măsuri de diminuare/eliminare a impactului 

 
 

În scopul reducerii/eliminarii riscurilor de poluare a apei in perioada de executie, se 

impun următoarele măsuri: 
 

Lucrarile de excavare nu se vor executa în conditii meteorologice extreme (ploaie, 

vant puternic) în special în zonele de lucru aflate la o distanta mai mica de 500 m de 

apele de suprafaţă; 
 
 

Se vor respecta toate prevederile studiului geologic relativ la execuţia lucrarilor. 
 

Instalarea de grătare, în special pentru lucrările executate în locurile în panta ca 

protecţie contra eroziunii; 
 

Utilizarea, pentru prevenirea formării de praf în zonele de lucru, de apă pentru stropiri 
 

Gestionarea adecvată a deşeurilor în punctele de lucru; 
 
Constructorul va aplica proceduri şi măsuri de prevenire a poluărilor accidentale conform 

prevederilor legale. 

 

 Masuri de diminuare in perioada de operare 

 Operarea sistemelor de apa si canalizare 
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La punerea în funcţiune a obiectivelor investiţiei se vor actualiza Regulamentele 

de funcţionare - exploatare, întreţinere şi Planurile de prevenire şi combatere a 

poluărilor accidentale pentru toate obiectele componente 
 

Verificarea periodică a retelelor de canalizare precum si evitarea pe cat posibil a 

devarsariilor accidentale a apelor uzate direct in raul Bistrita.  
 

Operatorul sistemului de canalizare va accepta în reţeaua de canalizare numai ape 

uzate conforme cu valorile limita stabilite de Normativul NTPA 002/2002 
 

Masuri de control şi de reducere a evacuarilor industriale în reteaua de canalizare, 

implementate de operatorul retelei 
 

Operatorul va realiza inspecţii periodice ale reţelei de canalizare pentru detectarea 

în timp util a disfuncţionalităţilor şi adoptarea măsurilor necesare pentru 

remediere 
 
Atât pe durata execuţiei lucrărilor, cât şi după punerea în funcţiune a obiectivelor propuse se va 

avea în vedere respectarea prevederilor legislaţiei în domeniul gospodăririi apelor privind 

zonele de protecţie sanitară 

b).  Protecţia aerului: 

În perioada de execuţie a lucrărilor, potenţialele sursele de emisii de poluanţi în atmosferă sunt: 
 

Surse de emisii difuze: 
 

Lucrări de execuţie a săpăturilor pentru pozarea reţelelor de apă uzată şi pentru 

construirea statiei de epurare. Sursele de emisii aferente lucrărilor de execuţie a reţelelor 

de conducte sunt surse cu funcţionare limitată în timp, frontul de lucru schimbându-

se pe măsura evoluţiei lucrărilor. Poluanti generati: prafuri, care pot fi contaminat 

cu alti poluanti rezultat din lucrarile de terasemente, din incarcarea şi descarcarea 

de materiale de constructii etc 
 

- Poluantul specific operatiilor de constructie prezentate mai sus este constituit de 

particulele în suspensie cu un spectru dimensional larg, incluzând şi particule cu 

diametre aerodinamice echivalente mai mici de 10 μm (particule inhalabile, 

acestea putând afecta sănătatea umană) 
 

Surse de emisie mobile: 
 

- Generate de functionarea vehiculelor folosite pentru transport şi a utilajelor pentru 

lucrari de constructii. Poluanţi generaţi: emisii de particule de la motoarele diesel, 
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NOx, SOx, CO, particule, COV şi diversi alti poluanti atmosferici periculosi, 

inclusiv benzen 
 

Sursele asociate lucrărilor de constructie sunt surse deschise, libere. 
 

Poluanţii emişi în timpul lucrărilor de execuţie a reţelelor de canalizare pot afecta populaţia 

din zonă, în special locuitorii de pe strazile unde se vor executa săpături. 
 

În această zonă pot apare situaţii de poluare pe termen scurt cu particule în suspensie şi cu 

NOx. Totodată, pot apare situaţii critice generate de efectul sinergic al particulelor în 

suspensie cu NO2. 
 

Situaţiile de poluare semnalate vor avea probabilitatea de apariţie în perioada de decopertare 

a sistemului rutier şi de executare a săpăturilor. În restul perioadei de execuţie, nivelele de 

poluare se vor diminua substanţial. 
 

Gazele acide (NO2, SO2) şi particulele emise în atmosferă în timpul lucrărilor de execuţie a 

reţelelor vor aduce un aport suplimentar, temporar, la creşterea agresivităţii mediului 

atmosferic. Se apreciază însă că, deoarece în anotimpul rece, cand probabilitatea de creştere a 

umezelii relative a aerului peste 75% este mare, nu se vor executa lucrări, acest aport nu va 

genera probleme deosebite pentru construcţiile din zonă. 

 

 Surse de poluanti in perioada de operare sunt: 

Operarea sistemului de apa si  canalizare apa uzată, în condiţii normale de funcţionare, nu 

generează emisii de poluanţi în aer prin urmare se poate aprecia că nu reprezintă o sursă de 

poluare a aerului. 
 

Însă, în perioada de exploatare, pot rezulta emisii de amoniac (NH3) şi hidrogen sulfurat 

(H2S) din acumularea de materiale şi sedimente în conductele de transport pentru apele 

uzate, ca urmare a operatiilor de intretinere inadecvate sau a disfunctionalitatilor din reteaua 

de canalizare. De asemenea operarea defectelor aparute pot genera mirosuri neplăcute, 

provenite în special de la operaţiile de manipulare a nămolurilor. 

Instalaţii pentru reţinerea şi dispersia poluanţilor în atmosferă: Întrucât nu există poluanţi în 

atmosferă, nu este cazul de realizarea de instalaţii pentru reţinerea şi dispersia poluanţilor.  

 

Măsuri de diminuare/eliminare a impactului 
 

Perioada de execuţie a lucrărilor 
Dat fiind faptul că, prin natura lor, sursele caracteristice acestei etape nu pot fi controlate prin 

instalaţii/sisteme pentru captarea şi epurarea aerului poluat, măsurile specifice constau în: 
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Măsuri pentru reducerea emisiilor de particule generate de manevrarea materialelor 

(în special pământ): 
 

- stropirea cu apă a platformelor de lucru şi a drumurilor de acces în perioadele 

lipsite de precipitaţii; 
 

- spălarea roţilor autovehiculelor la ieşirea din şantier; 
 

- evitarea activităţilor de încărcare/descărcare a autovehiculelor cu materiale 

generatoare de praf în perioadele cu vânt cu viteze de peste 3 m/s; 
 

- limitarea zonelor de lucru şi a duratei lucrarilor; 
 

- curatarea zilnica a cailor de acces din organizarea de santier, a punctelor de lucru 

(indepartarea pamantului şi a nisipului), pentru a preveni formarea prafului; 
 

- controlul şi asigurarea materialelor impotriva imprastierii în timpul transportului 

şi în amplasamentele destinate depozitarii, inclusiv a pamantului rezultat din 

sapaturi, excavatii 
 

Măsuri pentru reducerea emisiilor de poluanţi generaţi de motoarele autovehiculelor 

şi utilajelor: 
 

- utilizarea de autovehicule dotate cu motoare de tip EURO IV, ale căror emisii 

respectă legislaţia în vigoare; 
 

- întreţinerea corespunzătoare a motoarelor autovehiculelor şi a utilajelor. 

   

  Perioada de operare 
  Pentru reducerea impactului emisiilor atmosferice vor fi implementate următoarele măsuri: 
   
  Extinderea  reţelei de apa si canalizare 
   
  Inspectii periodice şi operatii de decolmatare a retelei de canalizare, în special în cazul 

conductelor cu curgere gravitationala, pentru a preveni emisiile de hidrogen sulfurat 
   
  Inspectii periodice ale retelei de canalizare pentru a se detecta la timp orice disfunctionalitati şi 

adoptarea masurilor corective adecvate pentru evitarea mirosurilor neplacute 

 

c). Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor 

Utilajele folosite in perioada de constructie vor corespunde normelor republicane de zgomot. 

Activitatiile desfasurate pe amplasament la terminarea constructiilor nu vor produce poluare fonica sau 

vibratii. 

Nu se prognozeaza cresterea nivelului de zgomot si vibratii in zona a localitatii, nefiind nici o 

constructie in zona invecinata.  
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Execuţia lucrărilor de extindere a sistemului de apa si canalizare ce se vor desfăşura în intravilanul  

loc.Josenii Bargaului, vor avea ca rezultat final creşterea gradului de confort edilitar însă cu preţul 

afectării temporare a funcţionalităţii sistemului urban. Locuitorii riverani străzilor pe care se vor 

desfăşura lucrările (şi implicit beneficiari ai investiţiei) vor suporta impactul datorat fazei de execuţie: 

dificultăţi în asigurarea accesului pe strazi şi riscul apariţiei unor nivele ridicate de zgomot şi vibraţii pe 

timpul perioadei de lucru. 
 

Impactul este considerat moderat având în vedere faptul că lucrările se vor desfăşura pe 

fronturi de lucru limitate care se vor deschide şi închide succesiv. 
 

Pe durata execuţiei lucrărilor de reabilitare a sistemului de canalizare, principala sursă de 

zgomot o constituie utilizarea echipamentelor de transport, specifice lucrărilor de construcţii: 
 

      Betoniere – Lw  ≈ 105 dB(A) 
 

Excavatoare - Lw ≈ 115 dB(A) 

Autocamioane - Lw ≈ 107 dB(A) 

 
      Macara mobilă - Lw  ≈ 110 dB(A) 

 
Nivelul de zgomot variază funcţie de tipul şi intensitatea operaţiilor, tipul utilajelor în 

funcţiune, regim de lucru, suprapunerea numărului de surse şi dispunerea pe suprafaţă 

orizontală şi/sau verticală, prezenţa obstacolelor naturale sau artificiale cu rol de ecranare. 
 

Din măsurători, efectuate pentru activităţi similare, nivelul de zgomot definit, în zona 

utilajelor, la o distanţe de 10 – 15 m prezintă valori de: 60 –115 dB(A) – zona de acţiune a 

mijloacelor auto (basculante, cisterne,etc). 

Perioada de operare 

Extinderea reţelei de apa si canalizare 
 

În faza de exploatare, activităţile de întreţinere şi reparaţii pentru sistemele de canalizare vor 

determina efecte similare celor din faza de construcţie asupra aşezărilor umane şi obiectivelor 

de interes, dar la o scară mult mai redusă ca intensitate şi durată. Pentru astfel de activităţi, se 

vor aplica strategii de reducere similare celor din faza de construcţie. 
 

Impactul general asupra aşezărilor umane şi a obiectivelor de interes public este considerat redus 

şi raportat la situaţia existentă, va fi un impact pozitiv. 

 

Măsuri de diminuare/eliminare a impactului 

Perioada de execuţie a lucrărilor 
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Se va impune constructorului o serie de măsuri de protecţie împotriva zgomotului şi 

vibraţiilor în zonele rezidenţiale. Măsurile impuse se referă la: 
 

Minimizarea şi delimitarea zonei de lucru, 
 

Interzicerea activitatilor de constructii pe timpul noptii  

 
Restrictii în timpul orelor de odihna 

 
Pentru a evita producerea de daune structurale caselor individuale situate chiar în 

imediata vecinatate a amplasamentului, constructorul va utiliza metode şi echipamente 

de siguranta. Daca este cazul se va renunta la echipamentele care pot genera vibratii 

periculoase. 
 

Realizarea unei asigurari de catre constructor 

 

Perioada de operare 

 
Monitorizarea nivelului de zgomot la limitele amplasamentului în vederea evaluării 

necesităţii aplicarii unor măsuri suplimentare la receptor 

 

d). Protecţia impotriva radiaţiilor 

Elementele radioactive cu viata lunga in comparatie cu varsta pamantului sunt prezente in toate 

componentele sistemului terestru. Ele formeaza partea principala a radioactivitatii mediului numita 

radioactivitate naturala. 

Nu exista surse de radiatii pe amplasamentul obiectivului nici in perioada de executie si nici in perioada 

de operare. 

 

e). Protecţia solului şi a subsolului 

Perioada de executie 

Conform Certificatului de Urbanism eliberate pentru proiect folosinţa terenului unde se vor realiza 

extinderea colectoarele de  canalizare si a retelei de apa este teren aflat în vecinătatea căilor de 

comunicaţie rutieră (drum judeţean,drum national, străzi). 

Solutiile de protectie a solului si subsolului, in timpul executiei lucrarilor si la finalizarea acestora, 

urmaresc, in principal: 

 Reducerea suprafetelor de teren degradate prin activitatea desfasurata in santier. 

Se are in vedere, in primul rand, reducerea la minim a posibilitatii afectarii de noi terenuri. 

Aceasta implica: 

economisirea rezervelor, prin dimensionarea lucrarilor strict la nivelul asigurarii planului de executie a 

proiectului; 
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dirijarea si concentrarea activitatii numai in zona destinata acestui scop;  

 

Se va face: 

monitorizarea continua a starii terenurilor si a fenomenelor fizico – geologice de tipul alunecarilor de 

teren, torenti, s.a.m.d.;  

evitarea extinderii terenurilor degradate din aceste cauze, fapt care s-ar putea datora modalitatilor de 

executare a constructiilor; 

realizarea si intretinerea in stare de functionare a sistemului de colectare a apelor din perimetru, iar in 

cazul aparitiei acestor fenomene (alunecari de teren, torenti, s.a.m.d.), actionarea prin metode specifice 

pentru eliminarea sau controlul lor. 

Este imperativ reducerea la minim a suprafetelor de teren ocupate de sol vegetal decopertat conservat, 

care se va utiliza in perimetru pentru revegetalizare.  

Recuperarea solului de pe terenurile pe care se executa constructiile propuse, conservarea acestuia si 

utilizarea lui in lucrarile de revegetalizare din perimetru 

Refacerea ecologica a sectoarelor in care executia  a fost deja incheiata 

La finalizarea lucrarilor pe amplasament, se vor realiza activitati de refacere a mediului afectat. 

Nu este necesara dezafectarea unor instalatii anume, terenul urmand a fi eliberat de utilaje si constructii 

temporare, de la organizarea de santier, dupa finalizarea activitatilor vor fi aduse plante si arbusti 

decorativi pentru stabilizarea unor zone libere amenajate ca spatii verzi.  

Vor fi luate masuri pentru prevenirea oricaror scurgeri accidentale de produse petroliere sau de ulei. In 

cazul in care s-au produs scurgeri accidentale de produse petroliere sau de ulei, acestea se vor strange cu 

ajutorul unor materiale absorbante. 

Alimentarea cu combustibili si lubrefianti a utilajelor, precum si reparatiile curente ale acestora nu se 

vor efectua pe amplasament. 

 

Perioada de operare 

Activităţile care se pot constitui în surse de poluare în etapa de operare a statiei de epurare sunt: 

Contaminarea solului prin infiltrarea de diverse scurgeri/pierderi accidentale de produse cu caracter 

poluant: uleiuri provenite de la masini/vidaje, gestionare necorespunzatoare a substanţelor chimice; 

La colectoare de canalizare 

În etapa de funcţionare sursele de poluare sunt similare cu cele din etapa de execuţie, cu menţiunea că 

se vor manifesta izolat, pe perioade scurte de timp, determinate de intervenţii pentru reparaţii la lucrările 

auxiliare sau înlocurirea unor tronsoane de conducte avariate. 

 

Masuri de diminuare/eliminare a impactului 

Perioada de execuţie a lucrărilor 

Măsurile de diminuare a impactului asupra mediului, în faza de execuţie a lucrărilor sunt: 
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-Stratul de sol vegetal va fi îndepartat şi depozitat în grămezi separate şi va fi reinstalat dupa reumplerea 

şanţurilor, pentru a face posibila reinstalarea naturală a vegetaţiei; 

-imprejmuirea organizarii de santier; 

-dezvoltarea şi implementarea (de catre Constructor) a unor planuri de management operational care sa 

contina masuri de prevenire şi interventie; 

-aplicarea unui plan de gestionare a deseurilor, a substanţelor periculoase şi a materiilor prime pe 

intreaga perioada de derulare a activitatilor de construire; 

-utilizarea de echipamente şi utilaje corespunzatoare din punct de vedere tehnic şi cu un nivel al 

emisiilor redus; 

-montarea de toalete “ecologice” în cadrul organizarii de santier, toalete care vor fi vidanjate periodic 

-In cazul amplasamentului statiei de epurare amenajarea spatiilor libere ramase ca spatii verzi. 

 

Perioada de operare 

-implementarea unor proceduri de stocare şi manipulare a substantelor utilzate in fluxul tehnologic a 

statiei de epurare, respectiv hipoclorit de sodiu şi clorură de sodiu; 

-depozitarea substanţelor periculoase în zone adecvate – în incinta staţiilor de dezinfecţie a fost prevăzut 

un spaţiu special amenajat pentru depozitarea clorurii de sodiu precum şi pentru rezervoarele de clorua 

de sodiu solutie şi hipoclorit de sodiu; 

 

Extinderea reţelei de apa, canalizare  

-implementarea unui sistem de management al mediului (ISO 14001) care sa contina proceduri de 

inspectie şi control a retelei de canalizare, în vederea efectuarii de interventii rapide şi eficiente pentru 

remedierea problemelor depistate 

 

f). Protectia ecosistemelor terestre si acvatice 

Peisajul din aceasta zona va fi temporar afectat pana la finalizarea lucrarilor. Dupa finalizarea lucrarilor, 

aspectul va fi vizibil imbunatatit.Proiectul propus nu intra sub incidenta art.28 din Ordonanta de urgenta 

a Guvernului nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate,conservarea habitatelor 

naturale,aflorei si faunei salbatice,aprobata cu modificari si completari prin legea nr.49/2011 cu 

modificarile si completarile ulterioare 

    

 Perioada de execuţie a lucrărilor, respective de operare 

Pe anumite secţiuni ale traseelor de reţele poate fi necesară îndepartarea vegetatiei naturale. Majoritatea 

lucrarilor de constructie propuse se vor desfasura insa de-a lungul drumurilor şi de-a lungul traseelor cu 

drept de trecere. 

Impactul real asupra vegetatiei se anticipeaza ca nesemnificativ. 

Proiectul implică o îmbunătăţire considerabilă a situaţiei existente prin asigurarea unui sistem de 

colectare a apelor uzate . 
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Solutia aleasa a avut în vedere ca toate lucrarile de reabilitare sa se desfasoare de-a lungul drumurilor. 

 

g) . Protectia asezarilor umane si a altor obiective de interes public 

Prin realizarea investitiei propuse nu se va produce impact negativ asupra asezarilor umane din zona. 

Creşterea gradului de confort edilitar în zonele analizate se va realiza cu preţul afectării 

funcţionalităţii sistemului urban. Locuitorii riverani străzilor pe care se vor desfăşura lucrările (şi 

implicit beneficiari ai investiţiei) vor suporta în mod indirect impactul datorat fazei de execuţie. Nu este 

vorba despre nivele ridicate ale emisiilor de poluanti, ci despre dificultati în asigurarea accesului pe 

strazi (datorita topografiei locale) şi posibilitatii aparitiei unor nivele mai ridicate de zgomot şi vibratii 

decat în perioada normala fara lucrari. 
 

Pe de alta parte, de o intensitate mai mica (datorita duratei), inchiderile temporare ale 

tronsoanelor de furnizare a apei vor creea posibile dificultati. 
 

O atentionare priveste lucrul cu utilaje grele în vecinatatea monumentelor istorice şi 

arhitectonice. 

Analiza efectelor socio – economice determinate de realizarea proiectului a identificat un impact 

pozitiv prin crearea unui număr suplimentar de locuri de muncă, atât în perioada de construcţie cât şi în 

perioada de operare. 
 

Implementarea proiectului va conduce la îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă şi a gradului de 

sănătate a populaţiei prin respectarea cerintelor privind epurarea apelor uzate înainte de a fi evacuate în 

emisar 

Perioada de operare 

Pe parcursul fazei de exploatare nu se anticipează efecte negative asupra condiţiilor culturale şi 

etnice, inclusiv asupra patrimoniului cultural. 
 

Luând în considerare măsurile definite şi riscul relativ mic de interferare cu obiective de valoare 

arheologică, culturală sau istorică, impactul este considerat nesemnificativ. 

 
În faza de exploatare, activităţile de întreţinere şi reparaţii pentru sistemele de canalizare vor 

determina efecte similare celor din faza de construcţie asupra asezărilor umane şi obiectivelor de 

interes, dar la o scară mult mai redusă ca întindere şi ca perioada de timp. 

Impactul general asupra asezarilor umane şi a obiectivelor de interes public este considerat redus 

şi raportat la situaţia existentă, va fi un impact pozitiv. 

 

h) . Prevenirea si gestionarea deseurilor generate pe amplasament in timpul realizarii proiectului / in 

timpul exploatarii inclusiv eliminarea. 
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Depozitarea materialului, din decopertarea suprafetelor (unde este cazul) unde se vor construi lucrarile 

propuse, se vor face, temporar, in exteriorul perimetrului de lucru si, ulterior, se va imprastia pe 

suprafata de teren care va fi pastrata ca spatiu verde. 

Deseurile care se produc pe amplasament sunt cele menajere (deseuri de natura organica, ambalaje: 

hartie, carton, folii metalice sau mase plastice).  

Deseurile se vor colecta in europubele; fiecare spatiu va fi prevazut cu cosuri, care se vor goli conform 

programarii. 

Gestionarea deşeurilor generate atât pe durata realizării lucrărilor de execuţie cât şi pe perioada 

operării obiectelor de investiţii incluse în prezentul proiect, se va efectua în conformitate cu normele 

specifice în domeniu, în scopul evitării oricărei contaminări a factorilor de mediu. 
 

Atat in faza de construire cat si in cea de operare se vor respecta prevederile Legii 211/2011 cu 

modificarile si completarile ulterioare privind regimul deseurilor si sunt aplicabile si vor fi respectate 

cerintele HG 856/2002 privind evidenta gestiunii deseurilor si pentru aprobarea listei cuprinzand 

deseurile, inclusiv deseurile periculoase. 

 

Perioada de execuţie a lucrărilor 
 

Principalele tipuri de deşeuri care vor fi generate în timpul desfăşurării activităţilor de 

construcţie sunt: 

- materiale rezultate de la exacvaţii, strat fertil de sol 
 

- deşeuri metalice şi de materiale plastice rezultate de la montajul 

susţinerilor componentelor reţelelor 
 

- deşeuri asimilabile deşeurilor menajere rezultate din activităţile 

personalului pe amplasament 

 
Pentru etapa de executie a lucrărilor se recomandă următoarele măsuri: 

 
Constructorul va fi obligat prin documentele de achizitie a serviciului (respectiv caietele de 

sarcini) sa elaboreze şi sa prezinte un Plan de gestionare a deseurilor pentru intreaga durata a 

santierului. Planul va trebui sa asigure, ca cerinta minimala, conformitatea deplina cu cerintele legale în 

vigoare la data atribuirii contractului; 
 

Colectarea selectivă a deşeurilor (pe cât posibil la locul de generare), în pubele / containere 

inscripţionate corespunzător, localizate în spaţii special amenajate (betonate şi acoperite) şi 

valorificarea / eliminarea acestora prin intermediul societăţilor abilitate; 
 

Pământul de excavatie va fi refolosit pe cat de mult posibil ca material de umplutura. Solul 

contaminat va fi considerat deseu şi va fi inlaturat în consecinta. Surplusul de pamant va fi depozitat în 
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spatii aprobate de municipalitate. Stratul de sol vegetal va fi indepartat şi depozitat în gramezi separate 

şi va fi reinstalat dupa reumplerea santurilor (daca nu este contaminat); 
 

Nămolul şi nisipul colectate în cadrul operaţiilor de curăţare a sistemului de canalizare, a 

rezervoarelor etc vor fi tratate şi uscate înainte de a fi eliminate; 

Depozitarea provizorie a materialelor pe amplasament se va realiza astfel încât să se reducă 

riscul poluării solurilor şi a apei freatice. 

 

Perioada de operare 
 

Principalele tipuri de deşeuri care rezultă în etapa de operare vor fi: 
 

deșeuri tehnologice 
 

o namol şi sedimente rezultate în urma operatiilor de curatare a retelei de 

conducte de canalizare şi a altor echipamente şi instalatii din cadrul retelei de 

canalizare 
 

o materiale impregnate cu produsi petrolieri (ex. lavete, filtre auto de ulei), 

deseuri metalice (resturi metalice rezultate şi piese de schimb neutilizabile), 

ambalaje 
 

deseuri asimilabile rezultate din activitatile personalului angajat. 
 

Datorită problematicilor similare aferente etapei de operare a obiectelor de investitii 

construite, tipurile şi modul de gestionare a deseurilor generate vor fi prezentate grupat, 

pe de o parte pentru rețelele de canalizare, inclusiv stații de pompare ape uzate. 

 

Modul de gestionare a deşeurilor 
 

Modul de gestionare a deşeurilor va urmări reducerea riscurilor pentru mediu şi populaţie şi 

un grad cât mai ridicat de reciclare/valorificare a deşeurilor, precum şi minimizarea 

cantităţilor de deşeuri care urmează a fi depozitate final. 
 

Deşeurile generate vor fi colectate selectiv în diferite locaţii, în zone special amenajate, în 

imediata vecinătate a zonelor de generare (în pubele sau containere inscripţionate 

corespunzător, prevăzute cu cuve de retenţie pentru eventuale scurgeri accidentale). 
 

Fiecare tip de deşeu va fi depozitat în containere securizate, etichetare corespunzător. 

i).  Gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase: 

Investiţia nu prezintă risc de emitere de substanţe şi preparate chimice periculoase. În concluzie nu sunt 

necesare dotãri, amenajãri si mãsuri de protectie împotriva substanţelor şi preparatelor chimice 

periculoase. 
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Perioada de execuţie a lucrărilor 
 

În etapa de construcţie singurele substanţe toxice şi periculoase (îndeosebi inflamabile şi 

iritante – lacuri, vopsele, adezivi) ce vor fi utilizate pe amplasament vor fi incorporate în sau 

pe materialele de constructii. Acestea vor fi utilizate/aplicate în cadrul constructiilor propuse 

în proiect. 
 

Se vor utiliza, de asemenea, carburanti şi uleiuri necesare functionarii utilajelor de 

constructie. 
 

Pe amplasament se vor stoca carburanti şi uleiuri în cantitati reduse, care sa asigure 

functionarea zilnica a utilajelor. Se va urmari cu precadere alimentarea cu carburant a tuturor 

vehiculelor de transport la statii de distributie autorizate. Astfel, stocul de carburant ar urma 

sa fie utilizat exclusiv pentru utilajele grele, garate în amplsamentul santierului. 
 

Intrucat organizarea de santier, schema de masini, organizarea spatiului şi dotarile aferente 

vor fi stabilite de Constructor, în aceasta faza de avizare nu pot fi realizate detalieri ale 

modului de operare. 
 

In vederea controlării şi reducerii la minim a eventualului impact asupra mediului în timpul lucrărilor 

de execuţie, Constructorul trebuie să pregătească un Plan de Management privind Mediul şi 

Securitatea Muncii (EHS Management Plan) adaptat amplasamentului şi lucrărilor pe care le are de 

îndeplinit, care să cuprindă toate acţiunile de control şi remediere necesar a fi implementate pe 

parcursul execuţiei. 
 

Planul de Management va fi solicitat înca din faza de atribuire a contractului de lucrări şi va 

trebui să detalieze inclusiv modul de gestiune a substanţelor periculoase. 
 

Cerintele generale privind asigurarea protecţiei solului şi a apelor subterane care vor fi 

impuse Constructorului presupun: 

- depozitarea lichidelor şi carburanţilor în arii special amenajate, prevăzute cu canale de scurgere 

şi base de colectare; 
 
- echipamentul adus în interiorul şantierului va fi în condiţii tehnice corespunzatoare – nu se 

admite prezenţa utilajelor şi echipamentelor la care scurgerile de carburant, lubrifiant sau lichid 

hidraulic sunt evidente; 
 
- schimbarea uleiurilor şi încărcarea bateriei vor fi executate în locuri special amenajate; 
 
- pentru toate substantele toxice şi periculoase se vor amenaja locuri speciale de depozitare şi 

încărcare, prevăzute cu platforma betonata şi „basa” pentru colectarea eventualelor scurgeri; 
 
- realimentarea echipamentelor şi maşinilor vor fi realizate în locuri special amenajate (ex. o 

platforma de beton unde este aproape imposibilă contaminarea solului sau apei subterane). 
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În această etapă stocarea materialelor se va face în ambalajele originale, în spaţii acoperite, pe suprafeţe 

impermeabile. Se va evita stocarea în exces a acestor materiale prin asigurarea unui flux continuu de 

aprovizionare în funcţie de necesar. 

 
Perioada de operare 
 

Aceasta secţiune tratează modul în care vor fi gestionate substanţele toxice şi periculoase în faza 

de operare. 
 

Trebuie ţinut seama de profilul activităţilor ce urmează a fi desfăşurate pe amplasamentele care 

fac obiectul cererii de avizare, respectiv alimentare şi tratare apa potabilă și canalizare. 
 

În perioada de exploatare a reţelelor de canalizare si apă, substanţele toxice nu-şi au locul 

întrucât nu se preconizează utilizarea de substanţe toxice şi periculoase.  
 

În ceea ce priveste categoria de risc Periculos pentru mediu, aici pot fi încadraţi toţi carburanţii 

şi combustibilii lichizi (care vor fi stocaţi sau manevraţi pe amplasamente) şi uleiurile minerale. Mai 

sunt de interes pentru acestă categorie acumulatorii uzaţi dar şi toate acele cantităţi de deşeuri care în 

urma inspecţiilor vor fi considerate deşeuri periculoase. 
 

Referitor la pericolele de accident major şi intrarea sub incidenţa prevederilor Directivei 

SEVESO II, transpusă în legislaţia naţională de Legea nr. 592016 privind controlul asupra pericolelor 

de accident major în care sunt implicate substanţe periculoase, facem precizarea că nici unul 

dintre amplasamentele care fac obiectul avizării nu se vor încadra în nivelele de încadrare. 

 

VII.Descrierea aspectelor de mediu susceptibile a fi afectate in mod semnificativ de 

proiect: 

 Impactul potenţial asupra populaţiei şi sănătaţii umane  

În perioada de construire se va manifesta impact negativ nesemnificativ asupra populației din 

vecinatatea santierului. 

În perioada de funcționare impactul asupra populației va fi pozitiv prin asigurarea confortului si 

sigurantei.. 

Impactul manifestat asupra populaţiei prin functionarea proiectului va fi pozitiv.  

 

Impactul asupra biodiversitatii 

Impact asupra vegetației 

Vegetaţia prezentă pe amplasament și în vecinătatea acestuia nu prezintă specii specii rare sau cu 

valoare conservativă deosebită. 
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 Impactul asupra vegetatiei va fi direct, pe perioada executării lucrărilor, reversibil (după un 

sezon de vegetație de la finalizarea lucrărilor de refacere a amplasamentului).  

 Impactul asupra vegetației cu valoare conservativă va fi neutru.  

 

Impactul asupra faunei 

Efectele lucrărilor de executie vor fi nesemnificative. Nu se va genera impact, cel mult un deranj  

datorat zgomotului. 

Nu se va manifesta impact rezidual asupra habitatului si speciilor cu valoare conservativă. 

 După finalizarea lucrărilor prevăzute în proiect deranjul asupra faunei va inceta. 

 

Impactul asupra calităţii şi regimului cantitativ al apei  

În perioada lucrarilor de subtraversare a raului si a funcționarii invesției cantitatea și calitatea apei 

nu va fi modificată. 

  

În perioada de implementare si functionare a proiectului nu se va manifesta impact asupra 

regimului cantitativ si calitativ al apei.  

 

Impactul asupra calităţii aerului şi climei  

Activitatea   desfășurată   pe   amplasament   va   avea   un   impact   negativ nesemnificativ  

asupra factorului de mediu aer. 

În perioada de executie a lucrarilor manevrarea pământului si manipularea utilajelor se va face 

respectand tehnologia de executie.  

Emisiile poluante ale vehiculelor rutiere se limiteaza cu caracter preventiv prin conditiile tehnice 

prevazute la omologarea pentru circulatie, cat si prin conditiile tehnice prevazute la inspectia tehnica 

care se efectueaza periodic pe toata perioada utilizarii autovehiculelor rutiere inmatriculate in tara. 

Emisiile de noxe in aer nu vor produce modificari a climei in zona 

 

Impactul indus în perioada de realizare a investiției va fi negativ nesemnificativ, de magnitudine 

redusă, se va manifesta pe perioadă limitată.  

Cantitatea de poluanți emiși în atmosfera (prin emisiile de gaze cu efect de seră)fiind foarte 

redus  nu este în masură a influența clima.Schimbarile climatice vor avea un impact redus asupra 

proiectului  

 

Impactul asupra zgomotelor şi vibraţiilor 

Pe perioada realizării investiției, datorită zgomotului și vibrațiilor, este posibilă producerea unui 

deranj asupra populatiei din vecinatatea santierului.   

Impactul indus în perioada de realizare a investiției va fi negativ nesemnificativ, de magnitudine 

redusă, se va manifesta pe perioadă limitată – va înceta la finalizarea lucrărilor.  

 

Impactul asupra solului şi subsolului 

 Formele de impact în perioada de construcţie pot fi: 
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 degradarea fizică superficială a solului pe arii foarte restrânse pe traseul conductelor, în zonele de 

parcare și de lucru a utilajelor - se apreciază o perioadă scurtă de reversibilitate după terminarea 

lucrărilor şi refacerea acestor arii; 

 poluări accidentale cu hidrocarburi sau alte substanţe; 

 depozitarea necontrolată a deşeurilor, a materialelor de construcţii, a deşeurilor tehnologice; 

 emisii/imisii în atmosferă ca urmare a activităţilor din organizările de şantier, amplasamentul 

lucrărilor şi datorită traficului asociat. 

 Potenţiala poluare se va manifesta pe o perioadă limitată de timp (pe durata executării lucrărilor) 

şi spaţial pe o arie restrânsă. 

 

Impactul datorat executării lucrărilor asupra solului şi subsolului este direct, nesemnificativ, se 

va manifesta strict în punctele de lucru.  

 

Impactul asupra peisajului şi mediului vizual 

Pe perioada de execuție a lucrărilor de realizare a sistemului de canalizare se vor realiza lucrări  

de excavare pentru transeia de amplasare a conductelor, astfel se va manifesta un impact negativ direct 

și temporar asupra peisajului și mediului vizual. 

Extinderea impactului se va limita la tronsoanele pe care se va executa proiectul. 

 La finalizarea lucrărilor, terenul se va adduce la starea initiala.  

Impactul produs asupra peisajuluipe perioada de construire  este subiectiv, în funcție de simtul 

estetic al evaluatorului.  

  

Natura impactului (adica impactul direct, indirect, secundar, cumulativ, pe termen scurt, mediu si 

lung, permanent si temporar, pozitiv si negativ) 

Impactul direct, pe termen scurt  se va produce asupra aerului, a solului, subsolului, peisajului şi a 

vegetației (fără valoare conservativă) prezente pe amplasament.                                       

Impactul indirect, pe termen scurt se va datora zgomotului și vibrațiilor, gazelor de eșapament, a 

pulberilor, produce asupra populatiei, va fi negativ  nesemnificativ.                                              

Impactul pe termen mediu va fi neutru.                                                           

Impactul permanent va fi pozitiv, se va produce asupra populatiei, solului, subsolului și a apei 

subterane.   

Impact cumulativ la evaluarea impactului cumulat s-au analizat căile posibile de cumulare a impactului, 

proiectul analizat avand impact asupra aerului, solului, subsolului, populatiei.    

 Asupra aerului exista posibilităţi de apariţie a unui impact pe termen scurt, pe traseele comune 

ale mijloacelor de transport ce opereaza la realizarea proiectelor din zonă. Acest impact se va produce în 

mod aleatoriu, fiind influentat de o multitudine de factori : meteorologici, graficul de lucrari al 

proiectelor care sunt in relatie, operatiile desfasurate in cadrul fiecarui proiect.  

 Asupra solului si subsolului lucrarile de excavare pentru transeia conductelor de canalizare se 

desfasoara pe tronsoane scurte, dupa executarea probelor de presiune transeia se acopera. Lucrarile de 

excavare la sistemul de canalizare nu vor modifica substantial structura solului si subsolului, nu vor 
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produce efecte asupra stabilitatii acestuia astfel incat lucrarile la modernizarea drumului nu vor necesita 

masuri de consolidare a solului. 

 Asupra populatiei se poate produce impact negativ nesemnificativ datorita cresterii intervalului 

de timp de manifestare a zgomotului si generat de mijloacele de transport ce asigura aprovizionarea cu 

materiale si a poluantilor emisi de catre motoarele acestora. Impactul va fi negativ, de magnitudine 

redusă, limitat in timp. Cum fucrarile se vor desfasura pe perioada de zi, nu va fi afectat timpul de 

odihna a populatiei. 

 Asupra biodiversitatii nu se va manifesta impact cumulat. 

 

Extinderea impactului (zona geografică, numărul populaţiei / habitatelor / speciilor afectate) 

            Datorită magnitudinii reduse nu se vor afecta zone geografice. Impactul datorat implementării 

proiectului se va manifesta în fazele de execuție a sistemului de canalizare  si va avea efect local.  

     

Magnitudinea şi complexitatea impactului 

 Magnitudinea impactului este diferită în functie de operatiile tehnologice desfăşurate, de 

condiţiile atmosferice, de numărul de utilaje şi echipamente aflate simultan în acţiune. Proiectul analizat 

este de amploare redusa, nu va avea efecte semnificative asupra mediului inconjurator, impactele 

generate vor fi de magnitudine redusa.  

 

Probabilitatea impactului 

Probabilitatea impactului asupra mediului este diferită pe fiecare factor de mediu atât în faza de 

execuţie cât și în faza de operareare. Seturile de recomandări și propuneri de prevenire și reducere a 

impactului asupra mediului care se propun și care sunt asumate de beneficiar, vor contribui la scaderea 

probabilității apariției și/sau extinderii unor tipuri de impacturi.  

Prin măsurile constructive adoptate, prin tehnologia de execuţie şi prin dotările prevăzute de 

investiţie probabilitatea apariţiei unui impact negativ semnificativ este nulă. 

Probabilitatea inducerii unor impacte negative nesemnificative, temporare, reversibile este de 

redusa. 

 

Durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului  

Durata impactului negativ nesemnificativ generat în perioada de execuție a obiectelor prevăzute 

în proiect se va manifesta strict pe perioada de execuţie a lucrărilor intr-un interval de 12 luni. Impactul 

nu va fi continu, va avea o frecvenţă variabilă (în funcţie de programul de execuţie). Impactul asupra 

aerului, solului si subsolului va fi reversibil.  

 

Măsurile de evitare, reducere sau ameliorare a impactului semnificativ asupra mediului  

 Prin realizarea şi funcţionarea investiţiei nu se va produce impact semnificativ asupra mediului. 

Nu este necesară luarea unor măsuri de reducere sau ameliorare a impactului semnificativ. 

 

Natura transfrontiera a impactului  

Cantitatea şi natura poluanţilor dispersaţi nu vor induce impact transfrontalier 
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VIII. Prevederi pentru monitorizarea mediului 

Surse de poluare a mediului care pot aparea in timpul executiei inceteaza odata cu finalizarea 

lucrarilor de modernizare. 

 Impactul in urma realizarii investitiei este unul pozitiv, avand influiente favorabile asupra 

mediului prin reducerea poluarii fonice, a noxelor, reducerea consumului de combustibil.       

Datorita faptului ca traseul proiectat al retelei de canalizare se incadreaza intre limitele de 

proprietati si limitele de drum, nu sunt afectate conditiile de mediu din zona, nici in timpul executiei 

lucrarilor, nici in perioada de exploatare a acestora. Astfel, lucrarile propuse pentru realizarea 

investitiei, nu modifica si nu deterioreaza cadrul natural al zonei .  

Lucrările de şantier vor fi monitorizate de către diriginţii de şantier, care vor notifica autorităţile 

competente de protecţia mediului ori de câte ori au intervenit modificări la proiectul tehnic avizat, 

consemnându-le totodată şi în cartea tehnică a construcţiei. 

 

Pe parcursul execuţiei lucrărilor de construcţie se va asigura monitorizarea geotehnică a execuţiei în 

conformitate cu prevederile legale, respectiv adaptarea, dacă va fi necesar, a detaliilor de construcţie în 

funcţie de condiţiile geotehnice întâlnite şi de comportarea lucrărilor în faza de execuţie. 

 

Activităţile de protecţia mediului şi securitate ocupaţională aferente lucrărilor de construcţii şi montaj 

de pe şantier vor fi realizate în conformitate cu un Plan de Protecţia Mediului şi a Sănătăţii şi Securităţii 

în Muncă, care va include şi specificaţii cu privire la măsurile de monitorizare a impactului asupra 

mediului. Acest Plan va fi elaborat şi adoptat în etapa de realizare a proiectului tehnic şi a detaliilor de 

execuţie aferente investiţiei. 

 

Monitorizarea mediului în faza de operare 

Substanţele chimice 

Substanţele chimice (periculoase şi nepericuloase) vor fi manipulate, gestionate şi stocate conform 

specificaţiilor din fişele cu date de securitate eliberate de producători. De asemenea, fluxul tuturor 

substanţelor chimice, nivelul curent al stocurilor, informaţii privind calitatea şi compoziţia acestora, 

precum şi informaţii cu privire la riscurile pentru sănătatea umană şi mediul înconjurător se vor regăsi în 

rapoartele specifice de tură şi în evidenţele privind circuitul materiilor prime. 
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Evacuări de la obiective industriale în canalizare 

Se recomandă ca operatorul reţelei de canalizare să verifice din punct de vedere calitativ apele uzate 

deversate de către surse industriale în reţeaua de canalizare prin analize periodice ale unor probe 

prelevate din puncte de control, amplasate pe amplasamentele acestora, în amonte de deversarea în 

colectorul de canalizare. 

IX.Legatura cu alte acte normative si/ sau planuri/ programe/ strategii/ documente 

de planificare 

 A. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte normative naționale care 

transpun legislația Uniunii Europene: Directiva 2010/75/UE (IED) a Parlamentului European și a 

Consiliului din 24 noiembrie 2010 privind emisiile industriale (prevenirea și controlul integrat al 

poluării), Directiva 2012/18/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 4 iulie 2012 privind 

controlul pericolelor de accidente majore care implică substanțe periculoase, de modificare și ulterior de 

abrogare a Directivei 96/82/CE a Consiliului, Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European și a 

Consiliului din 23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei, 

Directiva-cadru aer 2008/50/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 21 mai 2008 privind 

calitatea aerului înconjurător și un aer mai curat pentru Europa, Directiva 2008/98/CE a Parlamentului 

European și a Consiliului din 19 noiembrie 2008 privind deșeurile și de abrogare a anumitor directive, și 

altele). 

 

 Proiectul nu intra sub incidenţa Directivelor enumerate.  

X.Lucrari necesare organizarii de santier: 

 Organizarea de santier in cazul acestei investitii presupune amenajarea unui spatiu care va fi pus  

la dispozitie de investitor comuna Josenii Bargaului aflat pe coordonatele STEREO 70: 

A – X: 474874.158  ;  Y: 634013.109   ,   B – X: 474882.740  ; Y: 634006.769     

C – X: 474865.896  ;  Y: 633984.701   ,   D – X: 474857.213  ; Y: 633991.675. 

In interiorul incintei puse la dispozitie se va amenaja un spatiu in suprafata minima de  300 mp          

(10.6m x 27.7m) care va fi amenajat si imprejmuit cu gard din plasa de sarma. 

In respectiva incinta se va amenaja: 

- o platforma pentru depozitare materiale  

-amenajarea unor magazii provizorii cu rol de depozitare a materialelor de construcţii şi a 

sculelor/utilajelor; 

-instalarea temporară a unor vestiare şi containere de lucru pentru muncitori şi pentru personalul 

coordonator; 

-amenajarea unor spaţii de depozitare temporară a deşeurilor, cu colectarea selectivă a acestora; 

https://lege5.ro/Gratuit/gm2donzwga/directiva-nr-75-2010-privind-emisiile-industriale-prevenirea-si-controlul-integrat-al-poluarii-reformare-text-cu-relevanta-pentru-see?d=2019-01-04
https://lege5.ro/Gratuit/gmzdmnrtgm/directiva-nr-18-2012-privind-controlul-pericolelor-de-accidente-majore-care-implica-substante-periculoase-de-modificare-si-ulterior-de-abrogare-a-directivei-96-82-ce-a-consiliului-text-cu-relevanta-pe?d=2019-01-04
https://lege5.ro/Gratuit/gi3dsmruga/directiva-nr-82-1996-privind-controlul-asupra-riscului-de-accidente-majore-care-implica-substante-periculoase?d=2019-01-04
https://lege5.ro/Gratuit/gi3tinjxge/directiva-nr-60-2000-de-stabilire-a-unui-cadru-de-politica-comunitara-in-domeniul-apei?d=2019-01-04
https://lege5.ro/Gratuit/gi3tsmjwha/directiva-privind-deseurile-si-de-abrogare-a-anumitor-directive-text-cu-relevanta-pentru-see?d=2019-01-04
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-instalarea temporară a unor toalete mobile ecologice; 

Surse de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în mediu în timpul 

organizării de şantier; 

  

 Sursele de poluanţi pentru ape   

-grupul sanitar. 

 

Sursele de poluanţi pentru aer 

-traficul rutier, substanţe poluante specifice: CO, NOx, SO2, COV (compuşi organici volatili), CH4, 

CO2, etc.rezultate din arderea carburanţilor în motoare, 

 

Sursele de zgomot şi de vibraţii 

-mijloacele auto care fac aprovizionarea 

  

Sursele de poluanţi pentru sol, subsol   

-posibile defecțiuni la rezervoarele cu carburanți ale utilajelor; 

-bazinul toaletei ecologice; 

 

Dotări şi măsuri prevazute pentru controlul emisiilor de poluanţi în mediu. 

 Se va amenaja platformă balastată pentru gararea utilajelor; 

 apele uzate menajere se vor colecta in bazinul WC-ului ecologic ce va fi vidanjat periodic; 

 se vor utiliza utilaje și mijloace de transport în starea tehnică bună; 

 oprirea motoarelor vehiculelor în intervalele de timp în care se realizează descărcarea 

materialelor/echipamentelor. 

 
         Aceste lucrari de organizare se vor desfiinta la sfarsitul lucrarilor de executie si terenul se va 

aduce la forma initiala.  

Alte lucrari necesare a se executa in cadrul organizarii de santier vor fi : 

-semnalizarea corespunzătoare a punctelor de lucru care afecteazã trotuarele şi partea carosabilă a 

străzilor pentru a evita producerea de accidente de circulaţie; 

-întreţinerea sistemelor de dirijare a circulaţiei în condiţiile tehnice prevăzute de normativele în vigoare, 

asigurând permanent condiţii pentru buna circulaţie a vehiculelor şi pietonilor; 

Utilizarea unei folii pentru depozitarea pământul excavat, pentru a nu deranja circulaţia şi a preveni 

scurgerea noroiului pe timp ploios, pe zonele carosabile şi pietonale; 

Transportarea pământului rezultat din excavări în locuri special amenajate pentru a nu deranja circulaţia 

şi a preveni scurgerea noroiului pe timp ploios, pe zonele carosabile şi pietonale. La finalul lucrărilor 

pământul va fi adus înapoi pentru aducerea amplasamentului la starea iniţială. 
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Pe întreaga perioadă a organizării de şantier se vor respectata toate cerinţele privind protecţia mediului 

detaliate în sectiunea 4 a prezentului document, siguranţa şi sănătatea în muncă şi prevenirea şi 

stingerea incendiilor; astfel, vor fi utilizate echipamente şi utilaje conforme cu normativele şi 

standardele din România şi vor fi luate toate măsurile pentru protecţia vecinătăţilor. 

 

XI.Lucrari de refacere a amplasamentului la finalizarea investitiei, in caz de 

accidente si/ sau la incetarea activitatii, in masura in care aceste informatii sunt 

disponibile. 

 Lucrarile propuse prin proiectul de fata se refera la extinderea sistemului de apa si canalizare 

precum si colectarea, transportul si epurarea apelor uzate menajere din com.Josenii Bargaului. 

 Prin proiect sunt prevazute lucrari pentru intreg amplasamentul studiat. 

 In cazul unor accidente, se vor lua masurile necesare punctual, sub indrumarea factorilor 

decizionali. 

 Se vor reface toate taluzurile, santurile si trotuarele afectate de sapaturi, prin protectie cu piatra 

si se vor inierba taluzele libere iar santurile, respectiv trotuarele vor fi readuse la starea initiala. 

Excedentul de pamant din sapatura va fi transportat in depozit, unde va fi imprastiat si compactat, astfel 

incat terenul sa revina la forma initiala. 

Măsurile şi lucrările aferente pentru prevenirea poluarilor accidentale  

În cazul apariţiei unei poluari accidentale, persoana care observă fenomenul anunţă imediat şeful 

de şantier care dispune măsurile şi acţiunile necesare eliminarii 

 cauzelor şi pentru diminuarea efectelor poluării accidentale. Se acţionează pentru: 

 eliminarea cauzelor care au provocat poluarea accidentală; 

 limitarea și reducerea ariei de raspandire a substanțelor poluante; 

 îndepărtarea, prin mijloace adecvate tehnic a substanțelor poluante; 

 colectarea, transportul si depozitarea intermediara, în condiţii de securitate pentru mediu, în 

vederea recuperării sau, după caz, a neutralizării sau distrugerii substanţelor poluante. 

 

 

XII.Anexe – piese desenate: 

1. Plan de incadrare in zona                             sc. 1:25000                                 pl. PI.1 

2. Planuri de situatie – Apa si canalizare         sc. 1:2000                   pl. PS.1-PS .3 

XIII.Raportarea proiectului la ariile naturale protejate de interes comunitar 
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 a) descrierea succinta a proiectului si distanta fata de aria naturala protejata de interes 

comunitar, precum si coordonatele geografice (Stereo 70) ale amplasamentului proiectului. Aceste 

coordonate vor fi prezentate sub forma de vector in format digital cu referinta geografica, in 

sistem de proiectie nationala Stereo 1970 sau de un tabel in format electronic continand 

coordonatele conturului (X,Y) in sistem de proiectie nationala Stereo 1970.  

 Proiectul propus conform deciziei de evaluare initiala nr.119/11.03.2024  nu intra sub incidenta 

art.28 din Ordonanta de urgenta a Guvernului nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate,conservarea habitatelor naturale,aflorei si faunei salbatice,aprobata cu modificari si completari 

prin legea nr.49/2011 cu modificarile si completarile ulterioare 

 

XIV. Pentru proiectele care se realizeaza pe ape sau au legatura cu apele, memoriul va fi 

completat cu urmatoarele informatii, preluate din Planurile de management bazinale, actualizate: 

Proiectul propus conform deciziei de evaluare initiala nr.119/11.03.2024  intra sub 

incidenta art.48 si 54 din Legea apelor nr.107/1996 cu modificarile si completarile 

ulterioare 

Bazinul hidrografic Somes 

Din punct de vedere hidrogeologic, perimetrul apartine structurii aluvionare de terasa a raului Somesul 

Mare, apele freatice fiind cantonate in formatiunea aluvionara de pietris cu nisip, cu dezvoltarea areala 

mare, care are un strat acoperitor de sol vegetal permeabil, cu grosimi de 0,7 m.  

Stratul freatic se afla intre un strat acoperitor permeabil (nisip argilos), si patul freaticului practic 

impermeabil (argila marnoasa).  

Alimentarea panzei freatice se realizeaza din precipitatii si din cursul de apa. 

Permeabilitatea redusa a stratului de baza, dar si pozitia relative ridicata si inclinarea acestuia 

favorizeaza aparitia de zone de mlastina cu ridicarea cotei stratului freatic pana la cota “0” a terenului 

natural. 

Caracterul oscilator al apei subterane este datorita legaturii hidraulice directe cu raul Somesul Mare, 

care alimenteaza si dreneaza freaticul, functie de conditiile hidrometeorice. 

Oscilatiile nivelului raului determina si oscilatiile nivelului hidrostatic. 

Stratul acvifer este foarte permeabil, caracterizat prin coeficientul de filtrare                 Kf  > 10¹־, raza 

de influenta R=80 – 120 m. 

Volumul de apa care se va acumula in lacul piscicol se va realiza prin alimentarea naturala din 

infiltratiile puternice ce apar in zona pe intervalul cuprins intre patul freaticului si cota nivelului 

hidrostatic.  

In consecinta avand in vedere grosimea coloanei de apa si transmisivitatea stratului freatic, alimentarea 

cu apa a lacului este asigurata pe cale naturala nefiind necesare alte surse de apa.  

Zona înconjurătoare se caracterizează prin prezenţa a numeroase lacuri, de interes pentru conservarea 

naturii sau turistic/recreative realizate tot ca urmare a unor exploatari de agregate minerale in terasa.  

Zona studiata este caracterizata prin prezenta unui acvifer important, datorita apropierii de cursul de 

apa. 
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Nivelmentul de precizie a terenului si raportarea exacta a punctelor de apa s-a facut prin ridicare 

topografica.  

Din punct de vedere hidrochimic se apreciaza ca avand in vedere conditiile de alimentare si drenare a 

freaticului, chimismul apelor subterane este determinat de calitatea apei infiltrate din raul Somesul 

Mare, sector amonte, respectiv a apelor rezultate prin infiltrarea apelor pluviale.  

Nu detinem date privind fitoplanctonul si zooplanctonul existent in apele subterane din zona. 

Conform prevederilor Directivei Cadru 60/2000/EC, s-a efectuat delimitarea corpurilor de ape 

subterane, corpul de apa avand un debit exploatabil mai mare de 10 mc/zi. 

Criteriul hidrodinamic acţionează în special în legătură cu extinderea corpurilor de apă.  

Astfel, corpurile de ape freatice au extindere numai până la limita bazinului hidrografic, care 

corespunde liniei de cumpănă a acestora, în timp ce corpurile de adâncime se pot extinde şi în afara 

bazinului. 

Starea corpului de apă, atât cea cantitativă cât şi cea calitativă, a constituit obiectivul central în procesul 

de delimitare, evaluare şi caracterizare a unui corp de apă subterană. 

Corpurile de ape subterane care se dezvoltă în zona de graniţă şi se continuă pe teritoriul unor ţări 

vecine sunt definite ca transfrontaliere. 

Corpul de apă subterană codat ROSO09 pentru zona Somesul Mare a fost delimitat în zona de lunca şi 

terasa fiind dezvoltat în depozite aluvial – proluviale poros permeabile, de vârstă recentă, în special 

cuaternară.  

Fiind situate aproape de suprafaţa terenului, ele au nivel liber. 

 

Caracteristicile corpului de ape subterana 

   Descriere corp de apa ROSO09 - Someşul Mare, lunca şi terasele 

Acest corp de apă freatică de tip poros permeabil, este localizat în depozite aluvionare, de vârstă 

cuaternară, ale luncii şi teraselor râului Someşul Mare.  

Depozitele sunt constituite din nişipuri, pietrişuri şi bolovanisuri, cu grosimi de 0,5-6 m. In zona 

amplasamentului de la Beclenut grosimea este de 10 m. 

  
Caracteriz. 

Geol./hidrogeol. Utiliz.  Grad de Stare 

Cod/nume 

Supraf. 

kmp Tip Sub pres. 

Strate 

acop. Apei Poluatori Protectie 

globala 

Calit. Cant. 

         

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

8. ROSO09/ Somesul 

Mare, lunca si terase 585 P Nu 3.0 – 6.0 PO, I, P I, M PG,PM 

 

S B 

 

Tip predominant: P-poros; K-karstic; F-fisural. 

Sub presiune: Da/Nu/Mixt. 

Strate acoperitoare: grosimea in metri a pachetului acoperitor. 

Utilizarea apei: PO- alimentari cu apa populatie; IR - irigatii; I - industrie;  

P - piscicultura; Z - zootehnie. 

Poluatori: I-industriali; A-agricoli; M-menajeri; Z-zootehnici 

Gradul de protectie globala: PVG -  foarte buna;  PG - buna;  PM -  medie;  

PU -  nesatisfacatoare; PVU - puternic nesatisfacatoare 

Stare calitativa si cantitativa: Buna (B)/Slaba(S). 

 



EXTINDERE RETEA PUBLICA DE APA,APA UZATA MENAJERA IN LOC.JOSENII BARGAULUI,RUSU 

BARGAULUI SI MIJLOCENII BARGAULUII,COM.JOSENII BARGAULUI,JUDETUL BISTRITA-NASAUD 

(continut cadru conform Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului asupra mediului- Anexa 5.E) 

 

 42 

Acoperişul stratului acvifer este reprezentat prin formaţiuni argiloase-siltice, cu dezvoltare mai mult sau 

mai puţin continuă, având în general grosimi de 3-6 m. Patul stratului acvifer este constituit din marne şi 

argile, având local intercalaţii de gipsuri, sare sau gresii. 

Nivelul hidrostatic este în general liber sau uşor ascensional, atunci când în acoperişul stratului acvifer 

se întâlnesc formaţiuni argiloase-siltice, slab permeabile, şi se situează, în general, între 0,3 şi 4 m 

adâncime în luncă şi 2 - 8 m în zonele de terasă. 

Parametrii hidrogeologici prezintă valori de 1-4 l/s/m pentru debitul specific, 100-150 m/zi pentru 

coeficientul de filtraţie şi până la 300 mp/zi pentru transmisivitate.  

Cele mai mari valori se înregistrează, în general, în zonele cu grosimile cele mai mari ale depozitelor 

aluvionare(la Beclean debitul specific depăşeşte 10 l/s/m, coeficientul de filtraţie are valori de 100-300 

m/zi, iar transmisivitatea de peste 1000 mp/zi). 

Acviferul se alimentează în general din precipitaţii, infiltraţia eficace având valori de de 31,5 - 63 

mm/an şi este drenat de reţeaua hidrografică. 

Din punct de vedere chimic, în lunca râului Someşul Mare apa este de tip clorurat–bicarbonatat–sodico–

calcic, din cauza cutelor diapire din zonă, ceea ce determină un caracter nepotabil al apei pe anumite 

sectoare(apă sărată).Variaţia mare a chimismului se datorează paragenezei minerale. 

Sursele potenţiale punctiforme de poluare sunt reprezentate de depozitele de deşeuri menajere 

neamenajate din zonă. 

Din punct de vedere al gradului de protecţie globală, corpul de apă se încadrează în clasele de protecţie 

bună şi medie. 

Conform investigatiilor hidrogeologice, in zona amplasamentului se intalneste un strat freatic continuu 

asezat peste stratul de baza din marna si cantonat in stratul de nisip si pietris care asigura o circulatie 

buna prin gradul de permeabilitate si transmisivitate. Debitul acestuia este realtiv constant, fiind 

dependent de scurgerile superficiale si nivelul raului Somesul Mare, avand debite crescute in perioade 

cu regim pluviometric mare sau in perioadele de topire a stratului de zapada. 

Conform datelor hidrogeologice, in zona amplasamentului, se intalneste un strat freatic cantonat in 

stratul de pietris cu nisip si bolovanis. Acest strat freatic este in legatura directa cu nivelul apei pe cursul 

de apa Somesul Mare sau cu nivelul infiltratiilor din precipitatii. Apele freatice cantonate în aluviunile 

grosire(nisipuri, pietrişuri, bolovănişuri) sunt dependente de râu, nivelul lor piezometric variind in jurul 

valorii de 4 m, apa nefiind de bună calitate pentru utilizare potabila. 

Stratul freatic propriu-zis se cantoneaza in stratul de nisip si pietris, avand alimentare din zonele amonte 

sau este in relatie directa cu debitele pe cursul de apa. Succesiunea litologica este consecventa si 

continua in fiecare foraj. 

Tipurile de litologii apar in fiecare foraj, neexistand efilari ale stratelor. Freaticul, in zona studiata, nu 

prezintă un grad ridicat de vulnerabilitate fiind protejat de un strat acoperitor semipermeabil. 

Vulnerabilitatea acestuia este data de zonele cu fisuri sau interventii prin travesrasarea stratelor 

impermeabile care permit scurgerea eventualilor poluati in stratul freatic. 

In cursul mediu şi inferior sectoarele în care acviferul freatic are o bună protecţie alternează cu sectoare 

neprotejate în funcţie de condiţiile morfohidrografice ale albiei râului şi de panta de scurgere. 

Luand in calcul actualul amplasament, succesiunea litologica, nivelul hidrostatic si nivelulde aparitie al 

stratului freatic, se considera ca directia generala de curgere a stratului freatic este dirijata spre raul 

Somesul Mare pe directia sud sud-est spre nord-vest. In zona amplasamentului directia de curgere poate 

fi dirijata liniar de aliniamentul cursului de apa si de alte denivelari ale stratului de baza si ale celui de 

argila. 

In perioade cu nivel crescut al raului Somesul Mare, stratul freatic poate stagna, ca urmare a pozitionarii 

amplasamentului intr-o meandra a raului. Prin urmare, indiferent de directia de curgere, viteza de 

scurgere este redusa 
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XV. Criteriile prevazute in anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 

anumitor proiecte publice si private asupra mediului se iau in cosiderare, daca este cazul, in 

momentul compilarii informatiilor in conformitate cu punctele III-XIV. 

1. Caracteristicile proiectului: 

- proiectul propus intră sub incidența Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice și private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, la pct. 10 lit.c): “ proiecte de 

dezvoltare urbana“si la pct.13, lit. a); orice modificari sau extinderi, altele decat cele prevazute la pct. 

24 din anexa 1, ale proiectelor din anexa 1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs 

a fi executate, care pot avea efecte semnificative asupra mediului; 

 

a) Dimensiunea si conceptia intregului proiect 

Lucrarile ce urmeaza a fi realizate se vor executa  in intarvilanul  loc.Josenii Bargaului.  

 

 A-Reteaua de apa 
 

 Alimentarea cu apa potabila in zona studiata, in vecinatatea amplasamentului se face in sistem 

centralizat, aflat in exploatarea SC AQUABIS SA Bistrita Nasaud. Alimentarea cu apa se poate 

realiza prin racordarea la sistemul centralizat de apa, din reteaua de apa existenta cu  DN=110mm 

pentru toata extinderea de retea din acea zona. 

 

  Reteaua de apa va fi amplasata in zona drumului National DN 17 de o parte si de alta a acestuia 

respectiv trotuar si spatiu verde. Pe lungimea retelei se vor prevedea camine de vane, reductoare 

de presiune si hidranti de incendiu in conformitate cu prevederile Normelor de proiectare in 

vigoare 

 Sistemul centralizat de extindere retea apa pe strazile aferente  localitatatii Josenii Bargaului din 

Com. Josenii Bargaului se compune din următoarele obiecte principale:   

 

 Conducta de distributie apa din tevi de polietilena de inalta densitate cu diametrele D = 110 mm, 

Pn = 10 bari in lumgime totala de L = 2.518 ml. 

 

Lungimea totală a reţelelor de apă propuse în această variantă este de 2.518 metri,din 

care:  

- Tronson 1stanga si tronson 1dreapta– DN 17: L.total = 2.518 metri, din care:  

- Tronson 1 - DN 17 stanga din PEID - 110 mm şi Pn = 10 at. L.total = 1.257 metri;  

- Tronson 1 - DN 17 dreapta din PEID - 110 mm şi Pn = 10 at. L.total = 1.261 metri;  

                 

           100  branșamente de apă cu diametrul de 32mm până la limita de proprietate, a imobilelor 

existente  L.total= 600 ml. 

 

 - Camine de vana linie pe conducta de distributie PEID 110 mm;  
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 - Camine de vana linei, ramificatie, subtraversari drum, si pe conductele de distributie apa. 

 - Camine cu reductor de presiune. 

 - Hidranti supraterani de incendiu.  

 - Subtraversari de drum;  

          Racorduri la imobile (bransamente)  

 Racordurile la imobile au rolul de alimentare cu apa a acestora facand legatura intre reteaua de 

distributie si instalatia interioara de utilizare prin interrnediu unui camin de bransament In 

prezentul  STUDIU DE FEZABILITATE s-au prevazut 100 racorduri,din care 100 buc pe retea de 

PEID DN110,PN10. 

Subtraversari drumuri interne (nationale, orasenesti si comunale)  

La proiectarea si executarea subtraversarilor se tine cont de urmatoarele aspecte :  

- reteaua va traversa perpendicular drumul respectiv paraiele si viroagele 

- reteaua va fi protejat impotriva actiunii sarcinilor dinamice ale convoaielor mobile 

- se recomanda asezarea retelei in tub de protectie pentru a putea fi reparate usor 

- caminul de intrare si iesire se face in afara zonei de presiune asupra terenului, rezultata ca urmare a 

incarcarii terenului 

Subtraversarile se vor realiza în tub de protectie din otel. 

 Retelelele de apa  se vor amplasa subteran de o parte sau de cealaltă a drumurilor. 

De-o parte sau de alta a subtraversarilor se vor construi camine de vane pentru sectionare si 

inchidere in caz de defectiuni.  

Se vor executa un numar de 4 subtraversari iar acestea sunt compuse din: 

 a). Subtraversări de drumuri orasenesti,comunale:  

   SDC1 - Subtraversare drum comunal cu conducta de apa din  PEID cu D = 110 mm,PN10 în 

tub de protectie din otel cu D = 219x6 mm;, în lungime de 9 metri. 

A: X – 473967.0809  ,  Y – 634088.5429    ;   B:  X – 473974.6574     ,  Y – 634092.9036  

  SDC2 - Subtraversare drum comunal cu conducta de apa din  PEID cu D = 110 mm,PN10 în 

tub de protectie din otel cu D = 219x6 mm;, în lungime de 12 metri. 

A: X – 474082.6855  ,  Y- 634132.9446     ;   B:  X – 474093.0377     ,   Y – 634138.6748 

Lungime Totala Subtraversari Drumuri Comunale L = 21ml 

             b). Subtraversări  paraie si viroage:  

  SPV1 - Subtraversare apa cu conducta de apa din  PEID cu D = 110 mm,PN10 în tub de 

protectie din otel cu D = 219x6 mm;, în lungime de 5 metri. 

A: X – 474034.7809  ,  Y- 634106.5587     ;   B:  X – 474039.2776     ,   Y – 634109.0424 
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SPV 2 - Subtraversare apa cu conducta de apa din  PEID cu D = 110 mm,PN10 în tub de 

protectie din otel cu D = 219x6 mm;, în lungime de 5 metri. 

A: X – 474710.4334  ,  Y- 634475.7100     ;   B:  X – 474714.8121     ,   Y – 634478.2600 

       Lungime Totala Subtraversari  paraie si viroage L = 10ml. 

 

B-Retea de canalizare 

            Prezentul Studiu de Fezabilitate trateaza colectarea, pomparea si transportul apelor uzate 

menajere din localitatea Josenii Bargaului, Com. Josenii Bargaului, judetul Bistrita – Nasaud: 

.  Lucrarile ce urmeaza a fi realizate se vor executa in intravilanul localitatii. 

Extinderea reţelelor de canalizare, se compune din:  

- extindere reţele de canalizare  în Loc. Josenii Bargaului, se va realiza din ţevi de PVC DN250 SN8 

- cămine de colectare si inspectie ape uzate realizate din beton;  

 

Lungimea totală a reţelelor de canalizare propuse în această variantă este de 2.433 metri, 

din care:  

- Tronson 1 stanga – DN 17: L.total = 1.226 metri, realizata din PVC DN 250 SN8. 

- Tronson 1 dreapta – DN 17: L.total = 241 metri, realizata din PVC DN 250 SN8. 

- Tronson 2 dreapta – DN 17: L.total = 966 metri, realizata din PVC DN 250 SN8. 

 

  Lungimea totala colectoarelor de canalizare menajera precum si lungimea totala a conductelor 

de refulare ape uzate este de 2.433 metri, din care:  

- 2.433 metri colectoare de canalizare menajera in intravilanul localitatii Josenii Bargaului. Sunt 

conducte din PVC KG SN.8, cu diametrul de 250 mm; 

- Racorduri la imobile (bransamente)  

- Racordurile la imobile au rolul de preluare a apei uzate menajere de la imobile si descarcarea 

acestora in colectoarele de canalizare stradale.Ele pot descarca direct in colectorul de 

canalizare sau in caminul de canalizare de pe colector atunci cand situatia din teren o impune   

In prezentul  STUDIU DE FEZABILITATE s-au prevazut 100 racorduri  

Subtraversari drumuri interne (nationale, orasenesti si comunale)  

La proiectarea si executarea subtraversarilor se tine cont de urmatoarele aspecte :  

- canalul va traversa perpendicular paraiele si viroagele 

- canalul va fi protejat impotriva actiunii sarcinilor dinamice ale convoaielor mobile 

- se recomanda asezarea canalului in tub de protectie pentru a putea fi reparate usor 

- caminul de intrare si iesire se face in afara zonei de presiune asupra terenului, rezultata ca urmare a 

incarcarii terenului 

Subtraversarile se vor realiza în tub de protectie din otel. 
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 Colectoarele de canalizare menajeră si conductele de refulare a apei uzate menajere se vor 

amplasa subteran de o parte sau de cealaltă a drumurilor. 

De-o parte sau de alta a subtraversarilor se vor construi camine de vane pentru urmarirea fluentei 

curgerii apelor uzate si inchidere in caz de defectiuni.  

Se vor executa un numar de 4 subtraversari iar acestea sunt compuse din: 

 a). Subtraversări de drumuri orasenesti si comunale:  

   SDC 3 - Subtraversare drum comunal cu conducta canalizare PVC KG SN8 cu D = 250 mm în 

tub de protectie din otel cu D = 406x8 mm;, în lungime de 9 metri. 

A: X – 473968.0993  ,  Y- 634086.3438     ;   B:  X – 473975.8414     ,   Y – 634090.5901 

   SDC 4 - Subtraversare drum comunal cu conducta canalizare PVC KG SN8 cu D = 250 mm în 

tub de protectie din otel cu D = 406x8 mm;, în lungime de 12 metri. 

A: X – 474082.1173  ,  Y- 634134.2695     ;   B:  X – 474092.5043     ,   Y – 634140.0154 

   SDC 5 - Subtraversare drum comunal cu conducta canalizare PVC KG SN8 cu D = 250 mm în 

tub de protectie din otel cu D = 406x8 mm;, în lungime de 9 metri. 

A: X – 474704.9852  ,  Y- 6634475.0628     ;   B:  X – 474713.3967     ,   Y – 634479.5462 

Lungime Totala Subtraversari Drumuri Comunale L = 30ml. 

 

 b). Subtraversari  paraie si viroage :  

   SPV 3 - Subtraversare cursuri de apa cu conducta canalizare PVC KG SN8 cu D = 250 mm în 

tub de protectie din otel cu D = 406x8 mm;, în lungime de 5 metri. 

A: X – 474033.3379  ,  Y- 634108.2465     ;   B:  X – 474037.8718     ,   Y – 634110.6657 

  Lungime Total subtraversari paraie si viroage: L= 5 ml. 

 

 

b) cumularea cu alte proiecte existente si/sau aprobate 

             Proiectul nu se va cumula cu alte proiecte existente si/sau aprobate.  

c) utilizarea resurselor naturale, in special a solului, a terenurilor, a apei si a biodiversitatii.  

In etapa de constructie se vor folosi urmatoarele resurse naturale: nisip, balast, piatra, apa.  

In etapa de functionare  nu este necesar. 

d) cantitatea si tipurile de deseuri generate/gestionate. 

Principalele tipuri de deşeuri care vor fi generate în timpul desfăşurării activităţilor de construcţie sunt: 

- materiale rezultate de la exacvaţii, strat fertil de sol 



EXTINDERE RETEA PUBLICA DE APA,APA UZATA MENAJERA IN LOC.JOSENII BARGAULUI,RUSU 

BARGAULUI SI MIJLOCENII BARGAULUII,COM.JOSENII BARGAULUI,JUDETUL BISTRITA-NASAUD 

(continut cadru conform Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului asupra mediului- Anexa 5.E) 

 

 47 

- deşeuri metalice şi de materiale plastice rezultate de la montajul susţinerilor componentelor 

reţelelor 

- deşeuri asimilabile deşeurilor menajere rezultate din activităţile personalului pe amplasament 

e) Poluarea si alte efecte negative  

 Surse de poluanţi pentru ape, locul de evacuare sau emisarul: 

 Materialele  ce vor fi folosite pentru realizarea construcţiilor aferente reţelelor de canalizare sunt:  

- Elemente prefabricate din beton pentru căminele de vizitare/inspectie pentru canal, respectiv 

chesoanele din beton pentru statiile de pompare apa uzata menajera;  

- Ţevi din polietilenă de înaltă densitate pentru reţelele de refulare apa uzata, şi tevi din PVC KG SN8 

pentru colectoarele de canalizare;  

Conductele din PVC KG SN 8, respectiv conductele din polietilenă de înaltă densitate îmbinate prin 

sudură cap la cap nu permit infiltrarea apelor freatice sau exfiltrarea de apă uzată, aceste conducte având 

un grad ridicat de fiabilitate şi o durată de viaţă de cca. 80 de ani.  

Prin utilizarea acestor tip de conducte nu este influenţat în mod negativ subsolul, pânza freatică de apă, 

cursurile de apă şi nici nu se produc degradări ale solului.  

Sursele de poluare care pot sa apara sunt urmatoarele: 

In perioada de executie: 

Extinderea sistemului de apa si canalizare. 

În etapa de construire a sistemului de canalizare următoarele activităţi se pot constitui în surse de 

poluare a apelor: 

- dislocarea materialelor rezultate pe perioda excavării şi a celor aduse pentru realizarea retelelor ca 

urmare a acţiunii fenomenelor meteorologice sezoniere (ploi, vânturi puternice). Prin urmare, în aceste 

zone potentialul impact al lucrarilor în perioada de execuţie asupra mediului, este estimat a fi moderat 

- gestionarea necorespunzătoare a produselor poluante (scurgeri accidentale de ape uzate, combustibil, 

lubrifianţi etc.) şi a deşeurilor rezultate în urma executării lucrărilor 

- De asemenea,din cauza execuţiei de lucrări de excavare folosind utilaje grele şi/sau metode de 

construcţie şi măsuri de protejare a solului inadecvate pot conduce la accelerarea fenomenelor de 

eroziune. Aceste fenomene pot conduce, în zonele în pantă, la instabilitatea solului, alunecări de teren şi 

antrenarea de pământ în albiile corpurilor de apă de suprafaţă, cu posibil efect poluarea acestora. 

 

In perioada de operare: 
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 În cazul deteriorării reţelei de canalizare cestea incluzand avarii, scurgeri, blocaje care conduc la 

deversări,  ce poat conduce  la: 

- contaminarea raului Bistrita în special în zonele în care raul este situat la distante mai mici de 500 m 

fata de sistemul de canalizare 

- contaminarea  apelor  subterane,  acestea  fiind  situate  în  unele  zone  la adancimi relativ mici (1,50 

m) datorită scurgerilor de apă uzată din conducte. 

 

 Măsuri de diminuare/eliminare a impactului 

 

În scopul reducerii/eliminarii riscurilor de poluare a apei in perioada de executie, se impun 

următoarele măsuri: 

 

Lucrarile de excavare nu se vor executa în conditii meteorologice extreme (ploaie, vant puternic) în 

special în zonele de lucru aflate la o distanta mai mica de 500 m de apele de suprafaţă; 

Se vor respecta toate prevederile studiului geologic relativ la execuţia statiilor de pompare, respectiv a 

statiei de epurare. 

Instalarea de grătare, în special pentru lucrările executate în locurile în panta ca protecţie contra 

eroziunii; 

Utilizarea, pentru prevenirea formării de praf în zonele de lucru, de apă pentru stropiri 

Gestionarea adecvată a deşeurilor în punctele de lucru; 

Constructorul va aplica proceduri şi măsuri de prevenire a poluărilor accidentale conform prevederilor 

legale. 

 Masuri de diminuare in perioada de operare 

 Operarea sistemelor de apa si  canalizare 

La punerea în funcţiune a obiectivelor investiţiei se vor actualiza Regulamentele de funcţionare - 

exploatare, întreţinere şi Planurile de prevenire şi combatere a poluărilor accidentale pentru toate 

obiectele componente 

Verificarea periodică a integritării sistemului de canalizare precum si evitarea pe cat posibil a 

devarsariilor accidentale a apelor uzate direct in raul Bistrita.  

Operatorul sistemului de canalizare va accepta în reţeaua de canalizare numai ape uzate conforme cu 

valorile limita stabilite de Normativul NTPA 002/2002 
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Masuri de control şi de reducere a evacuarilor industriale în reteaua de canalizare, implementate de 

operatorul retelei 

Operatorul va realiza inspecţii periodice ale reţelei de canalizare pentru detectarea în timp util a 

disfuncţionalităţilor şi adoptarea măsurilor necesare pentru remediere 

Atât pe durata execuţiei lucrărilor, cât şi după punerea în funcţiune a obiectivelor propuse se va avea în 

vedere respectarea prevederilor legislaţiei în domeniul gospodăririi apelor privind zonele de protecţie 

sanitară 

 

f) riscurile de accidente majore si/sau dezastre relevante pentru proiectul in cauza, inclusiv 

cele cauzate de schimbarile climatice, conform informatiilor stiintifice. 

       -riscurile de accidente majore  pentru proiectul in cauza, inclusiv cele cauzate de schimbarile 

climatice, conform informatiilor stiintifice- nu exista. 

g) riscurile pentru sanatatea umana – de exemplu, din cauza contaminarii apei sau a poluarii 

atmosferice. 

Riscurile contaminarii apei sau a poluarii atmosferei in cazul proiectului nostru sunt minime, intrucat 

apa uzata este transportata prin intermediul sistemului centralizat de canalizare in statia de epurare 

existenta iar apa epurata este descarcata prin intermediul gurii de varsare in raul Bistrita.  

2. Amplasarea proiectului 

    Localitatea Josenii Bargaului  in care urmeaza a se realiza aceasta investitie fac parte din comuna 

Josenii Bargaului jud.Bistrita Nasaud situat in partea de  Nord-Est a  judetului  Bistrita-Nasaud.    

Pentru realizarea investiţiei nu este necesară de obţinere de terenuri, lucrările urmând a fi 

executate pe domeniu public categoria de folosinţă drumuri şi străzi secundare în Loc. Josenii Bargaului 

Amenajarea terenului după realizarea lucrărilor se va realize prin: înierbarea suprafeţelor de teren 

afectate, plantarea de arbuşti şi copaci ornamentali acolo unde este cazul.  

Ocupări definitive de teren:  

                          Ocupări definitive de teren, S.total = 85,50 mp = 0,00855 Ha, din care: 

 pentru camine de vizitare si inspectie: S = 1,50mp X 48 = 72.0 mp = 0.0072 ha 

 pentru camine de vane S= 1,50 mpX 9= 13,5 mp=0.00135 ha   

Total = 85,5mp  = 0.00855 ha 
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 Terenurile ocupate definitiv pentru realizarea constructiilor aferente sistemului de canalizare vor 

fi scoase definitiv din circuitol agricol în conformitate cu prevederile legale prin grija beneficiarului loc. 

Josenii Bargaului.  

           Ocupări temporare de teren:  

 Suprafetele de teren ocupate temporar pentru realizarea investitiei sunt acele terenuri ocupate de 

realizarea transeelor în vederea pozării conductelor de canalizare precum si a conductelor de refulare.  

 Suprafata totală a terenului ocupat temporar de realizare lucrărilor  

                     S.total = 7.726,50 mp = 0,77265 Ha.  

 pentru realizarea conductelor de alimentare cu apa si canalizare L= 4.951 ml x1.5 = 

7.426,50 mp =0,74265   ha; 

 pentru realizarea lucrarilor de organizare de santier L= 300mp =0,0300   ha; 

 

Din datele de mai sus rezulta urmatoarele suprafete ce vor fi ocupate cu lucrari   : 

 definitiv=  0,00855 ha  din care  0,00855 ha  intravilan ; 

temporar =  0,77265  ha din care 0,77265   ha intravilan 

             TOTAL TEREN AFECTAT TEMPORAR  PE  LUCRARE = 0,77265  Ha 

             TOTAL TEREN AFECTAT DEFINITIV PE  LUCRARE   = 0,00855 Ha 

    Suprafata de teren ocupată temporar de realizarea lucrărilor este constituită din zonele de lucru pentru 

realizarea transeelor în vederea pozării conductelor de canalizare, precum si din zona de protectie a 

acestor lucrări. Aceste terenuri cuprin întreaga lungime a colectarelor de canalizare si a conductelor de 

refulare. 

  a) Utilizarea actuala a terenurilor  

 Terenurile sunt actualmente trama stradala zona drumurilor in cadrul retelelor de apa si 

canalizare.Dupa finalizarea lucrarilor terenurile vor fi aduse la starea initiala iar zonele din interiorul 

statiei de pompare  vor fi in mare parte inierbate.  

b) Bogatia, disponibilitatea, calitatea si capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, 

inclusiv solul, terenurile, apa si biodiversitatea, din zona si din subteranul acesteia 

 Intrucat suprafetele afectate de lucrare sunt foarte mici, capacitatea de regenerare atat a solului 

cat si biodiversitatea din zona se va reface foarte repede.  

c) capacitatea de absorbtie a mediului natural. 

 1. Zone umede, zone riverane, guri ale raurilor. 
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 -proiectul nu va intersecta guri ale raurilor. 

 2. Zone costiere si mediul marin.  

 - proiectul nu este amplasat în zonă costieră sau mediu marin; 

  

            3. Zonele montane si forestiere; 

 –proiectul este amplasat în intravilanul localitatii Josenii Bargaului. Nu este amplasat în zonă 

montană și forestieră; 

 4. Arii naturale protejate de interes national, comunitar, international. 

 -proiectul  nu intersecteaza aria naturală protejată de interes comunitar; 

  

5. Zone clasificate sau protejate conform legislatiei in vigoare: situri Natura 2000 desemnate in 

conformitate cu legislatia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei si faunei salbatice; zonele prevazute de legislatia privind aprobarea Planului de 

amenajare a teritoriului national – Sectiunea A III-a zone protejate, zonele de protectie instituite 

conform prevederilor legislatiei din domeniul apelor, precum si a celei privind caracterul si 

marimea zonelor de protectia sanitara si hidrogeolgica. 

           - proiectul  nu intersecteaza situri Natura 2000 

 6. Zonele in care au existat deja cazuri de nerespectare a standardeor de caltate a mediului 

prevazute de legislatia nationala si la nivelul Uniunii Europene si relevante pentru proiect sau in 

care se considera ca exista astfel de cazuri; 

 - nu avem informatii referitoare la nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute 

de legislaţia naţională de proiectele existente în zonă; 

 

 7. Zonele cu o densitate mare a populatiei. 

     -proiectul nu este amplasat într-o zonă cu densitate mare a populatiei; 

  

        8. Peisaje si situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic. 

 -pe amplasamentul lucrarii nu se regasesc peisaje respectiv situri importante din punct de vedere 

istoric, cultural sau arheologic. 

    1. Tipurile si caracteristiciile impactului potential 

Efectele semnificative pe care le pot avea proiectele asupra mediului trebuie analizate in raport cu 

criteriile stabilite la pct. 1 si 2, avand in vedere impactul proiectului asupra factorilor prevazuti la art. 7 

alin. (2) din prezenta lege, si tinand seama de: 
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a) importanta si extinderea spatiala impactului – de exemplu, zona geografica si dimensiunea 

populatiei care poate fi afectata.  

 Factorii de mediu si pulatia din zona de implementare a proiectului nu vor fi supusi unui 

potential impact in perioada de implementare a  proiectului propus, estimat a fi realizat in 12 luni. 

 In interiorul localitatii colectoarele de canalizare se vor poza prin sapatura deschisa de o parte si 

de alta a drumurilor comunale/national fara a fi necesare defrisari. Pe traseul acestora se vor monta tot 

prin sapatura camine de inspectie si curatare. Dupa pozarea acestora terenul va fi adus la starea initiala.

 Echipele de muncitori care vor realiza lucrarile propuse vor fi instruite in prealabil cu privire la 

exigentele de mediu si a masurilor  care sunt necesare pentru  integritatea acestuia. 

 Seful de santier si administratorul societatii au obligatia de a verifica zilnic respectarea 

modului de lucru si masurilor preventive stabilite. 

 

 2. Pentru perioada de functionare: 

In perioada de functionare lucrarea va aduce un aport important asupra factorilor de mediu prin 

colectarea si transportul apelor uzate la statia de epuare existenta intrucat ele nu vor mai fi deversate 

aleatoriu in rigole/santuri. 

 Impactul asupra solului se va mentine prin ocuparea permanenta a unor suprafete de catre caminele de 

canalizare si statii de pompare 

 Durata de exploatarea a obiectului este estimata a fi nelimitata in timp. Conform Formularelor 

standard, sistemele centralizate de canalizare menajera au un impact minim asupra mediului. 

 Pentru minimizarea marimii impactului, lucrarile specific vor fi insotite de masuri de diminuare 

a impactului. 

 Lucrarile de refacere de mediu, ce urmeaza a se implementa, vor avea ca obiectiv nu numai 

refacerea factorilor de mediu afectati de catre proiect , ci si atenuarea unor efecte ale impactului 

cumulate cu categorii de impact istoric ce apare la nivelul unor perimetre  si contrabalansarea 

impactului rezidual. 

 Zgomotul, vibratiile si emisiile de gaze de esapamant vor fi diminuate datorita distantei dintre 

punctele de generare si zonele de receptie de la nivelul santierului. 

 Sursele de poluanti pentru ape provin din activitatile curente (igiena), de la nivelul organizarilor 

de santier si a fonturilor de lucru. In scopul prevenirii poluarilor accidentale, localizarea acestora, dar si 
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pentru a diminua efectele transportului de sediment, la nivelul tuturor obiectivelor active urmeaza a fi 

amplasata o toaleta modular cu bazin etans, vidanjabil, tratat chimic. 

 Modificarile fizice asupra factorului de mediu aer se datoreaza functionarii motoarelor cu 

combustie interna ce utilizeaza carburanti fosili. In etapa de constructie, pentru sistemele de ecranare 

acustica sunt solutii incluse in proiectul constructiv, a utilajelor in cauza si constau din utilizarea 

panourilor dublate cu  material fonoabsorbante (table dublata de polyester sau pasla) a structurilor de 

caroserie, dotarea cu tobe de esapament prevazute cu silentiatoare suplimentare, etc. 

 Alimentarea utilajelor se va realiza de la statiile proximale. 

 Principala sursa de poluare a solului si a subsolului ar putea reprezenta o avarie (fisura) la unul 

din rezervoare de combustili ale utilajelor, ceea ce ar duce la scurgerea accidentala de combustibil. 

Evntualele scurgeri vor fi preluate in recipienti special. Orice fel de scurgeri accidentale, vor fi iziolate 

si tratate cu produsi de descompunere (neutralizare) a hidrocarburilor (de tipul Petrolsynth). 

 Masurile directe de actiune vor fi completate de masuri tehnice de verificare a echipamentelor si 

utilajelor, precum si de un set de masuri teoretice, de instruire a personalului in scopul asigurarii unei 

interventii eficiente in caz de accident (scurgeri accidentale de hidrocarburi). 

 Proiectul nu implica utilizarea resurselor de care depinde diversitatea biologica, ca de exemplu: 

exploatarea apelor de suprafata si subterane, activitati extractive, pescuit, vanatoare, colectarea 

plantelor, etc. 

 Dupa realizarea proiectului propus, administratia societatii va asigura managementul activatatii 

desfasurate conform normelor legale in vigoare si a masurilor impuse prin actele de reglementare de la 

institutiile abilitate. 

 

b) natura inpactului 

 Prin realizarea investitiei propuse nu se va produce impact negativ asupra asezarilor umane din zona. 

Implementarea proiectului va conduce la îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă şi a gradului de sănătate a 

populaţiei prin respectarea cerintelor privind epurarea apelor uzate înainte de a fi evacuate în emisar 

 

c) natura tranfrontaliera a impactului 

   -proiectul nu este amplasat în apropierea zonei de frontiera, nu rezulta poluați care să se disperseză 

până la zona frontierei; 

 

d) intensitatea si complexitatea inpactului 
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Impactul real asupra vegetatiei se anticipeaza ca nesemnificativ. 

Potenţialele deversări şi scurgerile accidentale de poluanţi în cursurile de apă şi antrenarea de sedimente 

sub acţiunea apelor pluviale datorată gradului sporit de eroziune a solului pot conduce la atingerea unor 

nivele înalte de turbiditate, cu efecte negative asupra faunei acvatice. 

Proiectul implică o îmbunătăţire considerabilă a situaţiei existente prin asigurarea unui sistem de 

colectare a apelor uzate . 

Impactul asupra vietii acvatice a componentei proiectului referitoare la realizarea canalizarii este redus, 

iar în comparaţie cu situaţia existentă este pozitiv. 

Solutia aleasa a avut în vedere ca toate lucrarile de constructie sa se desfasoare de-a lungul drumurilor. 

Avand în vedere termenul scurt alocat lucrarilor impactul real asupra vegetatiei se anticipeaza ca fiind 

redus, mare parte din flora locala afectata urmand a se reface dupa retragerea factorilor perturbatori. 

În general, în perioada de execuţie lucrări la conducte aflate în subteran, este posibilă apariţia unor 

efecte negative asupra speciilor din imediata apropiere. Aceste efecte se pot concretiza în tendinţa de 

retragere a faunei în zone limitrofe, motivul fiind zgomotul generat de lucrările de construcţie. Un alt 

efect potenţial negativ al lucrărilor de realizare conducte subterane este de diminuare calitativa 

temporară a habitatelor din perimetrul organizărilor de şantier şi a punctelor de lucru. În general, dacă 

însă constructorul respectă măsurile minime de reducere a acestor impacte (pastrarea stratului vegetal 

decopertat şi refacerea prin copertare a suprafeţelor afectate cu acelasi material), degradarea calitativa a 

habitatelor este minimă şi reversibilă. 

 

Concluzii evaluare impact 

Proiectul  nu  are  un  impact  negativ  si  nu  va  induce modificarea  regimului  cursului  râului  din  

sistem  lotic  în  sistem  lentic(comunitățiile de plante și animale nu își vor schimba structura); 

Perturbarea datorată lucrărilor din faza de execuţie sau operare este temporară şi nu afectează 

obiectivele de conservare ale mediului; 

Lucrările de construcție analizate nu modifică heterogenitatea condiţiilor de biotop, astfel stadiile 

succesionale naturale ale vegetaţiei nu vor fi modificate major. 

e) probabilitatea inpactului 

probabilitatea de producere a inpactului este una foarte mica atat in perioada de executie cat si in 

perioada de operare 

f) debutul, durata, frecventa si reversibilitatea preconizate ale impactului 
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aparitia unor defectiuni la colectoarele de canalizare sant doar accidentale,durata lor este foarte 

mica,nefiind frecvente s-au repetitive    

g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente si/sau aprobate 

Nu se cumuleaza cu alte proiecte 

 

h) posibilitatea de reducere efectiva a impactului. 

Măsuri de diminuare/eliminare a impactului 

Natura proiectului analizat impune un set de recomandări/măsuri specifice pentru reducerea impactului 

asupra mediului, pe lângă cele prevăzute în proiect. 

Responsabilitatea implementării setului de măsuri de mai sus revine beneficiarului şi în special 

contructorului. Mecanismele de implementare sunt de natură legislativă şi tehnică prin întocmirea 

corespunzătoare a caietelor de sarcini pentru execuţia lucrărilor. Resursele financiare sunt asigurate de 

beneficiar din surse proprii sau atrase. 

Măsurile propuse sunt aferente fazei de construcţie şi vor fi implementate de la demararea lucrărilor 

până la finalizare. Calendarul de implementare corespunde astfel cu perioada de construcţie (cca. 12 

luni), în acest moment nefiind cunoscută exact eşalonarea activităţilor în timp. Monitorizarea 

implementării acestor măsuri revine beneficiarului în relaţia sa contractuală cu antreprenorul lucrărilor 

de construcţii, cât şi a administratorului ariei naturale protejate. 

activităţile de construcţie trebuie monitorizate în permanenţă până la finalizarea lucrărilor și după în 

perioada de operare 

 

 

Intocmit, 

ing. Muresan Ioan 


